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Náměstí v Klimkovicích 1930 
 

Slovo starosty: 
 

Vážení spoluobčané, vážení lázeňští hosté, 
 
Sbor dobrovolných hasičů 
První měsíc nového roku je již tradičně spojen s výroční schůzí 
Sboru dobrovolných hasičů v Klimkovicích. Nahlédneme-li do 
jejich historie, právě v lednu 1878 na popud tehdejšího ředitele 
školy Josefa Hradila vznikl jednací výbor, který měl vypracovat 
stanovy a ustanovit Spolek dobrovolných hasičů. To se nakonec 
podařilo 30.6.1878, a tak si letos naši hasiči připomínají 135. 
výročí svého založení. Je úžasné vidět, jak všichni hasiči při sobě 
drží, navzájem spolupracují, předávají si své poslání mezi 
generacemi a především jak obsáhlou činnost vykonávají. Nejenže 
pomáhají při řešení krizových situací – ta poslední nastala 
v minulém roce při požáru rodinného domu za Myslivnou -  ale 
také se starají o kulturně-společenské vyžití ve městě – budou 
pořádat po dlouhých letech Hasičský bál v Sokolovně. Tradičně 
organizují jarní svoz šrotu, účastní se sportovních soutěží 
v hasičském sportu a nezapomínají ani na výchovu mladé 
generace. Za jejich nezastupitelnou službu městu jim patří 
poděkování. 
 
Jak třídíme odpady? 
Mám na mysli separovaný sběr plastů, skla, papíru, nápojových 
kartonů a kovových odpadů v systému využití a zpětného odběru 

obalů společnosti EKO-KOM, a.s. Pokud vás zajímá, jak si vedou 
Klimkovice v porovnání s celou republikou, Moravkoslezským 
krajem a okresem Ostrava-město, nabízím ke srovnání data za 
rok 2011, vyjádřená v kilogramech separovaného odpadu na 
jednoho obyvatele:     
      kg/os/rok
  
Česká republika           36,1 
Moravskoslezský kraj         35,2 
Ostrava – město        39,1 
Klimkovice          24,1 
 
V rámci svozové oblasti OZO (34 obcí) jsme na 27. místě. Čím 
to je? Jsme víceméně průměrní ve sběru skla a plastů, ale v třídění 
papíru a nápojových kartonů jako bychom neexistovali.  Kovové 
obaly se neřeší, vyskytují se sporadicky. V uvedený rok 2011 nám 
OZO vyúčtovalo 265.743,50 Kč. Zdá se vám to dostatečná suma? 
Nejdřív jsem si myslel, že pokud se chceme prezentovat jako 
ekologické a lázeňské město, tak to horší být nemůže. Poté jsem si 
zjistil data za rok 2012, kdy jsme inkasovali ještě méně: 
231.706,50 Kč. Pozitivní na tom je, že máme ohromný prostor 
pro zlepšení. Jaká jsme zatím podnikli opatření? Od března 
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minulého roku Technická správa objednala 8 nových kontejnerů 
na papír, neboť dobrý výsledek v separaci odpadů předpokládá 
dostatečné kapacitní počet sběrných míst (tzv. hnízd) 
s optimálním počtem nádob a periodicitou svozu. Významným 
kritériem hodnocení systému je optimální množství odpadu 
v nádobách. Za to jsou poskytovány významné bonusy k celkové 
platbě městu. Jako další opatření se nabízí zvýšení počtu hnízd 
s odpovídajícím navýšením sběrných nádob tak, aby stávající 
sběrná místa nebyla přetěžována, jako např. za prodejnou 
potravin vedle ZUŠ nebo vedle nové velkoprodejny Hruška. 
Výběrem nových míst byla pověřena Komise dopravní, stavební a 
životního prostředí s ohledem na různé aspekty odpadové 
problematiky: prostorové dispozice veřejných prostranství, 
vlastnické vztahy, nároky na technické řešení a také vliv na 
pokojný stav okolí budoucího hnízda (hlučnost, zápach, čistota). 
Nezbytnou součástí této kampaně za zlepšení stávajícího stavu je 
osvěta. Ve Zpravodaji tak zahájíme seriál o odpadovém 
hospodářství na pokračování. 
 
Obecní policie Vřesina 
V souvislosti se zneužíváním výše uvedených sběrných nádob 
k velkoobjemovému odpadu a ke stavební suti budou hnízda 
monitorována i v noci hlídkou naší policie. Dodržujte prosím 
hygienu, úklid veřejného prostranství a především noční klid od 
22.00 do 6.00 hod., v neděli navíc už od 12.00 hod. při umísťování 
separovaného odpadu do nádob. 
Velkým problémem v tomto zimním období je údržba chodníků a 
vysázených rostlin v rámci revitalizace zeleně v Parku Petra 

Bezruče. Nechoďte mimo stávající chodníky a poučte své děti, že 
svahy parku neslouží jako v minulosti k bobování, sáňkování a 
dalším zimním radovánkám. Opět bude kontrolovat naše obecní 
policie. 
 
Děkovné výhledy z radničního okénka 
V lednu jsme se dočkali zvýšené kulturní a společenské aktivity 
našich spolků. Děkuji předsedovi místní pobočky Českého svazu 
zahrádkářů panu Tomáši Mackovi a jeho týmu za obětavou 
organizaci prvního plesu letošní sezóny v Sokolovně. Děkuji také 
občanskému sdružení Paměť Klimkovic, která se rozjela prvním 
letošním plně navštíveným představením – reprízou úspěšné 
pohádky Dařbuján a Pandrhola. Konečně děkuji i Centru volného 
času Mozaice za bohatou nabídku zájmových volnočasových 
činností pro naše spoluobčany. 
 
Konec ledna již tradičně patří dvěma našim plesům v Sanatoriích 
Klimkovice. Mateřská škola svým Dětským maškarním plesem 
zaplní vždy celou kolonádu rozjásanými dětmi a o den později 
město Klimkovice pořádá svůj Reprezentační ples. Zatímco děti 
sázejí na tradici, my jsme letos zavedli novinku v podobě živého 
10-členného orchestru, který svou noblesní hudbou jistě pozvedl 
úroveň našeho plesu. Komu nevyhovoval wals, rumba nebo tango, 
mohl se vyřádit na diskotéce nebo u cimbálové muziky. 
 
Na setkání s Vámi na dalších kulturních akcích se těší  
 
Ing. Zdeněk Husťák, starosta města     

 
 
Informace z městského úřadu: 
 

Informace z Rady města Klimkovic 
V prosinci a lednu se uskutečnila 2 zasedání rady a 2 zasedání zastupitelstva. 
 
Kulturní a zájmová činnost 
• Rada i zastupitelstvo jednalo o digitalizaci kina Panorama. 

Proběhlo výběrové řízení na digitalizaci  technologií E-
cinema, ve  kterém se zjistilo, že lze digitalizovat kino ve výši 
200 000 Kč .  
Zastupitelstvo odložilo rozhodnutí o digitalizaci kina 
Panorama v Klimkovicích a uložilo radě města provést 
výběrové řízení ke zjištění finanční náročnosti digitalizace 
technologií D-cinema. Při jednáních byla zmíněna i otázka 
provozu budovy, která potřebuje investici do oprav a 
rekonstrukce.  
Rada souhlasila s rozšířením účelu užívání budovy kina k 
pořádání divadelních představení a zkoušek.  

• Kulturní divadelní život v kině podporuje občanské sdružení 
Paměť Klimkovic, které pořádalo 12. ledna divadelní 
představení Dařbuján a Pandrhola. Vítaná je také spolupráce 
Kulturního a informačního střediska Klimkovic s organizací 
Orel jednota Ostrava-Třebovice, které rada vypůjčila kino 
Panorama ve dnech 8. a 9.2.2013 pro pořádání přátelského 
večírku a Masopustu. 

• Rada rozhodla uhradit v rámci meziměstského utkání 
občanů Mexika a Vřesiny v hokeji nájem ledové plochy pro 
děti v souladu s připravovanou Směrnicí o podpoře kultury a 
sportu města Klimkovic, a to do částky 3.000 Kč. 

• Rada souhlasila s uzavřením Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo 
mezi městem Klimkovicemi a Kamil Šlapal Documentary 
film, kterým se do připravovaného DVD o Klimkovicích 
dostanou i podzimní akce v našem městě.  

• Byla uzavřena Mandátní smlouva s ERLI KLIMKOVICE 
s.r.o., na provozování informačního centra v přízemí zámku 
a k provozování cestovní kanceláře s prodejem zboží. 

• Rada souhlasila s využitím zadní části zasedací místnosti 
zastupitelstva města v budově zámku  
pro výstavu „Nábytek pro historická divadla“ arch. Radima 
Ulmanna do konce března 2013.  

Starosta bude jednat s vedením Muzea Novojičínska o 
místnosti pro trvalou výstavu tohoto nábytku. 

• Příspěvková organizace Centrum volného času MOZAIKA 
Klimkovice zahájila svou činnost. Rada souhlasila s vedením 
jejího účetnictví ve zjednodušeném rozsahu.  

• Rada vzala na vědomí sdělení ředitelky Základní školy 
Klimkovice o vzdání se pracovního místa ředitelky školy ke 
dni 30.6.2013 a uložila odboru správnímu MěÚ připravit 
návrh na vyhlášení konkurzního řízení. 

 
Stavební činnost 
• Zastupitelstvo po doporučení rady schválilo prodej částí 

pozemků v ulici Pod kinem majitelům přilehlých pozemků, 
kteří měli tyto pozemky v nájmu, a to za cenu 300,-- Kč/m2 s 
tím, že přesná výměra bude stanovena geometrickým 
plánem, pozemek bude zatížen věcným břemenem umístění, 
údržby a provozování městské kanalizace a veškeré náklady 
spojené s prodejem a se zřízením věcného břemene (včetně 
geometrických plánů pro rozdělení pozemku a vymezení 
rozsahu věcného břemene) ponesou kupující. 

• Zastupitelstvo po doporučení rady schválilo  koupi pozemku 
parc. č. 488 v k. ú. Klimkovice za cenu v místě a čase 
obvyklou. Náklady s koupí spojené ponese z 1/2 město 
Klimkovice a z 1/2 prodávající a vyhlásilo záměr města 
prodat pozemek parc. č. 474 v k. ú. Klimkovice. 

• Rada souhlasila se stavbou přípojek technické infrastruktury 
a rozhodla o zřízení věcného břemene, u několika 
novostaveb na území města.  

• Rada doporučila a zastupitelstvo schválilo čerpání fondu 
sportu ve výši Kč 300.000 Kč na vyhotovení projektové 
dokumentace a opravu kanalizace budovy Sokolovny, neboť  
je v havarijním stavu. Samotná realizace bude předmětem 
dalšího jednání s Obcí sokolskou i občany města. 

• Rada nesouhlasila se zřízením sjezdu k některým stavebním 
pozemkům na Hýlově z hlavní komunikace.  
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• Rada souhlasila s uzavřením Mandátní smlouvy o dílo s 
právnickou osobou JUSTITIA, s. r. o. na výkon zadavatelské 
činnosti k veřejné zakázce „Poskytnutí energetických služeb 
se zárukou při uplatnění metody EPC pro vybrané objekty v 
Klimkovicích“. 

• Rada rozhodla podat žádost o převod některých pozemků ve 
vlastnictví státu do vlastnictví města a k tomuto časově velmi 
náročnému úkolu rozhodla uzavřít mandátní smlouvu s Ing. 

Břetislavem Hodanem na prověření nemovitostí ve 
vlastnictví České republiky v našem katastru.   

• Zastupitelstvo rozhodlo pokračovat v pořizování Územního 
plánu města Klimkovice směřujícímu k veřejnému 
projednávání v co nejkratším termínu. O podobě nového 
územního plánu budou občané informováni nejméně 45 dní 
před tímto projednáváním.  

 
Zpráva o investicích a opravách v r. 2012:  
 

Název akce Stav k 31.12.2012 
Likvidace septiků budov města č.p. 84, 51, areálu koupaliště, TS, požární zbrojnice a budovy 
MOZAIKY  

Přepojení ukončeno 

Rekonstrukce (sanace zdiva) DPS  Ukončeno 
Projektová dokumentace na stavby související s ČOV Josefovice  Vypracována 
Projektová dokumentace organizace dopravy přes Josefovice  Vypracována  

Podána žádost o povolení 
umístění dopravního značení 

PD na přechody pro chodce + semafor na ul. Čs. armády u parku a na Hýlově u restaurace             
"U hasičů" 

Vypracována 
Podána žádost na stavebním 
úřadě 

PD a realizace přechodu pro chodce + semafor na ul. Čs. armády v místě pod kinem  PD vypracována 
Podána žádost na stavebním 
úřadě 

PD na budovy města  - získána dotace EFEKT E.2 na vytipování objektů města vhodných pro 
provedení stavebních úprav za účelem snížení energetické náročnosti  

Ukončeno 

Revitalizace parku  - kácení, ošetření a výsadba dřevin a autorský dozor   Ukončeno 
Sanace krovu zámku - podíl na dotaci z Ministerstva kultury  Ukončeno 
Budova čp. 112 (modrá škola) - úprava sociálních zařízení  Ukončeno 
Budova čp. 112 (modrá škola) - stavební úpravy prostorů školy nezbytné pro provoz  Ukončeno 
Výběr poskytovatele energetických služeb – dotace MPO do 30.07.2013 Před vypsáním výběrového řízení  
Pamětní deska o založení Josefovic  Vyhotovena 
Přípojky plynu pro domy čp.70, 71 na Náměstí  Podána žádost na stavebním 

úřadě  
Oprava stropu v sokolovně  Ukončeno 
Úprava velké čekárny autobusové zastávky na ulici Lidické    Ukončeno  
Oprava podlahy a el. rozvodů v přízemí zámku   Ukončeno 
Dům č. 84 ("špitál") - sanace venkovního zdiva, výměna oken    Ukončeno, vnitřní san. omítka na 

chodbách bude realizována po 
proschnutí zdí 

Turistický elektromobil - podíl na dotaci Moravskoslezského kraje  
(Dotace do 31.12.2013) 

Příprava probíhá  

Povrchy místních komunikací ul. Osvobození Ukončeno 
Povrchy místních komunikací ul. Mírová    Vypsáno výběrové řízení 
Povrchy místních komunikací ul. U Lesa (penetrace) a ulice Mexiko    Ukončeno 
PD na topení čp. 35 Vypracována 
Havárie šachtice kan. řadu v areálu ZŠ Ukončeno 
Výměna oken v domě č. 35,36 Ukončeno 
Protizápachové uzávěry v ul. Pod Kinem  Ukončeno 
Propad pozemků nad kanalizací v zahradě na ul. Příčné Ukončeno 
PD - Cyklostezky Vypsáno výběrové řízení na PD 
Urbanistická studie „Klimkovice – západ“ Vypracována 
Územní plán Pořizování probíhá 
Koupaliště – přívod vody z Krče Legalizace přívodu vody probíhá 

 
Dotace 
• Rada souhlasila s uzavřením mandátní smlouvy mezi 

městem Klimkovicemi a firmou LUSTACO Group, s.r.o., pro 
zajištění výběrového řízení na pořízení Turistického 
elektromobilu a zároveň schválila zadání této veřejné 
zakázky. 

• Rada souhlasila s podáním žádosti o dotaci na akce 
v městské knihovně ve výši 30.000,- Kč s podílem města ve 
výši 15.000,- Kč. 

• Rada vzala na vědomí informaci o výběru zhotovitele a 
uzavřením smlouvy o dílo s právnickou osobou Dopravní 
projektování, spol. s r. o. na vypracování projektové 
dokumentace (DÚR, DSP, DPS) včetně inženýrské činnosti 
na cyklostezky za cenu 479.000,- Kč bez DPH. Tato 
poměrně značná investice navrhne řešení cyklistické dopravy 

v našem městě na dlohou dobu dopředu. Součástí je i řešení 
havarijního stavu cyklistické stezky v údolí Polančice. 

• Zastupitelstvo s doporučením rady schválilo poskytnutí 4 
úvěrů z FORM ve výši 90.000 Kč na výměnu kotle a 
poskytnutí 11 dalších nevratných příspěvků ve výši 30% 
nákladů, v jednotlivých případech max. 20.000,- Kč.   

• Zastupitelstvo současně schválilo převedení 1.000.000,- Kč 
do fondu FORM z rozpočtu města.  

• Zastupitelstvo rozhodlo o přijetí dotace na projekt 
"Hospodárné a odpovědné město Klimkovice " na 
zefektivnění výkonu veřejné správy ve městě Klimkovice + 
strategické a projektové řízení ve výši 2.966.378,40 Kč, podíl 
města 444.956,76 Kč, což je 15%. 

• Další dotace byla přijata na projekt "Rovné příležitosti 
ve městě Klimkovice", který se zaměřuje na podporu 
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zaměstnanosti vzdělávacími kurzy a provozem firemní 
školky v budově Mozaiky. Činnost v délce trvání 1,5 roku 
bude projektem financovaná ve výši cca 4 mil. Kč. Tomuto 
tématu bude věnován samostatný článek v některém 
z nejbližších čísel Zpravodaje. 

 
Komunikace 
• V listopadu byla realizovaná oprava povrchu na ulici 

Osvobození. Rada rozhodla uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě s 
firmou JANKOSTAV s.r.o. na tuto stavbu  spočívající v 
navýšení ceny a prodloužení záruky. Rada trvá na zaplacení 
penále za prodloužení termínu dokončení stavby. 

• Zastupitelstvo města si uložilo, že v případě přebytku 
rozpočtu roku 2012, bude financována oprava povrchu 
komunikací ulic Mírová, Kotkova, Zámecká, část ul. Pionýrů 
a část ul. Havlíčkovy.  

• Ve věci opravy místní komunikace ul. Mírové bylo vyhlášeno 
výběrové řízení. Oproti projektu rada rozhodla o 

- vypuštění provedení vjezdů k nemovitostem, tyto si   
provede a upraví na své náklady majitel přilehlé nemovitosti, 
- vypuštění zpomalovacích prahů a odpovídajícímu 
dopravnímu značení obytná zóna,  
- úpravě dešťových vpustí vzhledem k jednostrannému 
spádování vozovky,  
- rozšíření stávající komunikace, 
- provedením nových obrub  
- uložení neporušených panelů komunikace do vzdálenosti 2 
km k dalšímu užití investorem. 

 
Kanalizace 
 
• Zastupitelstvo stanovilo s platností od 1. ledna 2013 cenu 

stočného na 25,54 Kč/m3 bez DPH a ruší své rozhodnutí, 
kterým si v roce 2005 vyhradilo pravomoc stanovovat výši 
stočného pro město Klimkovice, a to po dobu kdy je závazná 
finanční analýza v souvislosti s dotací na "Kanalizaci města 
Klimkovic". 

• Rada odložila uzavření dodatku č. 10 ke smlouvě s OVaK na 
odvádění a čištění odkanalizované vody ve výši 5 mil. Kč a 
pověřila starostu a místostarostu jednáním s vedením OVaK. 
Na základě měření průtoku v klimkovické kanalizaci bylo 
zjištěno, že odvádění splašek firmě OVaK je 2,5 x vyšší než 
odběr pitné vody. Budou zjišťovány příčiny a hledána 
opatření. 

• Rada rozhodla ve věci odvádění odpadních vod z provozoven 
restaurací o provedení kontrol zařízení na likvidaci tuků přes 
lapoly v provozovnách města napojených na kanalizaci 
města.  

• Rada vzala na vědomí čerpání investičního fondu 
příspěvkové organizace Základní škola Klimkovice na opravu 
a přepojení kanalizace a likvidaci septiků ve výši cca 491.000 
Kč. 

• Rada nesouhlasila s odkupem splaškové kanalizace investorů  
na ulici Polanecké. 

• Rada vzala na vědomí zprávu o studii odvodnění 
komunikace na „starém Hýlově“ a rozhodla studii zapůjčit 
osadnímu výboru Hýlov k vyjádření. Řešení bude 
projednáno na společném zasedání rady města a osadního 
výboru. 

• Zastupitelstvo pověřilo starostu jednáním o další alternativě 
odkanalizování Hýlova, variantně ve spojení s jinou obcí. 

 
Rozpočet 
• Zastupitelstvo města Klimkovic schválilo rozpočet města 

Klimkovic pro rok 2013, ifnormace v samostatném článku 
tohoto Zpravodaje. 

• Zastupitelstvo svěřilo radě pravomoc provádět v roce 2013 
rozpočtová opatření rozpočtu města pro rok 2013, a to do 
výše 5 % výdajů schváleného rozpočtu a současně u 
jednotlivých položek do 1 mil. Kč. 

• Rada města svěřila finančnímu odboru MěÚ pravomoc 
vydávat některé směrnice, týkající se účetnictví města.  

• Rada města rozhodla nezvýšit cenu popelových nádob pro 
rok 2013 a současně rozhodla zvýšit počet míst a sběrných 
nádob na tříděný odpad ve městě. 

• Rada rozhodla poskytnout finanční příspěvek ve výši 
15.000,- Kč na opravu zdi mezi pozemky parc. č. 546 a 548 
vše v k. ú. Klimkovice, a to po schválení rozpočtového 
opatření a s podmínkou, že předmětné práce budou 
ukončeny nejpozději do konce roku 2013. 

• Zastupitelstvo města rozhodlo, že nad rámec předloženého 
návrhu rozpočtu pro rok 2013 a předložených změn k návrhu 
rozpočtu je nutno - vzhledem k rozhodnutí uzavřít dohodu o 
narovnání se společností LOGIC BUILD INVEST a.s., na 
základě níž je město povinno zaplatit společnosti 1 mil. Kč - 
zahrnout částku 1.000.000,-- Kč do výdajů rozpočtu města 
pro rok 2013. 

• Zastupitelstvo rozhodlo poskytnout neinvestiční transfery 
občanskému sdružení TJ Klimkovice ve výši Kč 110 000 Kč a 
občanskému sdružení TJ Sokol Klimkovice ve výši Kč 
200 000 Kč. 

• Zastupitelstvo ukládá radě města předložit zastupitelstvu 
města ekonomický rozbor bytového a nebytového 
hospodářství - budov města.  
 

Různé 
• Rada jmenovala Ing. Václava Šimíčka vedoucím  

hospodářsko-technického odboru MěÚ Klimkovice 
s účinností  od 1. 3. 201 a stanovila celkový počet 
zaměstnanců města zařazených do městského úřadu na dobu  
od 1. 1. 2013 do 28.2.2013 na 13 zaměstnanců.      

• Zastupitelstvo uložilo starostovi města podat do 31.1.2013 
orgánům činným v trestním řízení trestní oznámení na 
neznámého pachatele v souvislosti se škodou, která byla 
městu způsobena v souvislosti s uzavřením dohody o 
narovnání mezi městem Klimkovicemi a společností LOGIC. 

• Rada vyhověla žádosti nájemce bytu v domě čp. 35 na 
Náměstí o snížení ceny nájmu po dobu prováděné výměny 
oken a úpravě topení, a to o 50 % a současně vzhledem k 
provedené výměně oken současně ruší rozhodnutí rady 
města č. 78/695.1 ze dne 12.11.2009 snížení nájmu bytu. 

• Rada odložila rozhodnutí o žádosti nájemníků domu čp. 84 
na ul. 28. října o snížení nájmu za měsíc listopad 2012, a to 
do doby prověření zákonné možnosti finančního podílení se 
nájemníků na těchto opravách.  

• Rada rozhodla vyřadit 10 žadatelů o byt z bytového 
pořadníku v souladu se Směrnicí města o přidělování bytů v 
majetku města do nájmu občanům, a to vzhledem k tomu, že 
nesplnili svou povinnost potrdit 1 krát za rok svůj zájem o 
byt. 

• Rada přijala nová pravidla pro zveřejňování placené inzerce 
ve zpravodaji.  

• Rada stanovila dobu pro uzavírání manželství na 1. a 3. 
sobotu v měsíci, mimo sobotu 6. 7. 2013 a mimo dobu 
konání farmářských trhů, které současně připadnou na 1. a 
3. sobotu v měsíci. 
 

 
Za Radu města Klimkovic  
Mgr. Miroslava Hoňková a Ing. Jakub Unucka 
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Rada města Klimkovice srdečně zve zástupce místních spolků, sdružení a širokou veřejnost na: 
 

KULATÝ STŮL O BUDOUCNOSTI MĚSTSKÝCH 
SPOLEČENSKÝCH BUDOV 

 
Kdy: pondělí 18.2.2013 v 17:00 hod. 
Kde: zasedací místnost zastupitelstva města ve II. patře městského úřadu 
 
 

• Máme Sokolovnu, která bezesporu patří k historii Klimkovic,  
ale co nevidět spadne někomu na hlavu. 

• Máme kino, které sice pamatuje mnohé, ale v současné době 
připomíná spíše skanzen a není z nejnavštěvovanějších. 

• Máme Mozaiku, která praská ve švech. 
• Máme školu a několik školek. 
• Nemáme sportovní halu ani větší společenský sál…. 

 
 
Co s budovami kina a Sokolovny? Má smysl investovat desítky miliónů korun do rekonstrukcí obou budov? Nebo 
jen jedné? Které? Nebude lepší postavit sportovní halu, která může sloužit i jako společenský sál? Dají se využít 
ostatní budovy? 
 
Zajímá nás Váš názor, bez kterého nemůžeme rozhodnout. Přijďte prosím diskutovat a pomoci nalézt to nejlepší 
řešení pro Klimkovice. 
 
 

 
Rodinné centrum Želvička, partner projektu města Klimkovice „Rovné příležitosti ve městě Klimkovice“ 

vyhlašuje pro nově vznikající projektové předškolní zařízení    
 

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ na pozici ŘEDITEL/KA   
předškolního zařízení PASTELKA 

Požadavky: 
- VŠ vzdělání v oblasti pedagogických věd zaměřených na pedagogiku předškolního věku 
- min. 3 roky praxe v oboru 
- občanská a morální bezúhonnost 
- komunikativní a řídící schopnosti, ochota k týmové spolupráci 
- schopnost samostatné práce a kreativní práce s dětmi 
 
Náležitosti přihlášky: 
- motivační dopis 
- strukturovaný životopis zaměřený na odbornou praxi 
- doklad o nejvyšším ukončeném vzdělání (originál nebo úředně ověřená kopie) 
- výpis z Rejstříku trestů, ne starší 3 měsíců (nebo doklad o jeho vyžádání) 
- čestné prohlášení podle ust. § 4 odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb., v platném znění 
 
Doba výkonu funkce: na dobu určitou od 1. 3. 2013 do 30. 11. 2014 
Mzda:  26. 980 Kč 
Místo: Komenského 112, Klimkovice 
  
Přihlášky zasílejte do pátku 15. 2. 2013 do 14 hod. na adresu Rodinné centrum Želvička, Olbramická 665, 742 83 Klimkovice 
nebo osobně doručte po domluvě kontaktní osobě: Renatě Návratové tel.: 606 905 026 v zalepené obálce označené „Konkurz – 
PASTELKA“ 
 

 
Úřední hodiny notáře  
Sídlo v Klimkovicích: budova zámku, Lidická 1, II. patro, otevřeno 1x v měsíci, a to v úterý 
 
15. ledna, 12. února, 12. března, 9. dubna, 7. května, 4. června, 2.července, 13. srpna, 10. září, 8. října, 5. listopadu, 3. prosince 2013. 
 
Trvalé sídlo notářky Mgr. Jarmily Vondrové: ul. K Nemocnici 6, Nový Jičín. 
 
Telefonní kontakty: 556 709 781, 556 709 799, 608 539 311. 
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Sběr, svoz a likvidace 
komunálního odpadu 
 
Rada města Klimkovic na své 70. schůzi konané dne 10.1.2013 
rozhodla ponechat ceny města  za sběr, svoz a likvidaci 
komunálního odpadu v roce 2013 beze změn. Ceny jsou uvedeny 
včetně DPH. 
 
 

Objem Tarif Počet obsluh Cena na 
nádoby rok  2013

    70 l P 101 1 x 14 dní 1.312,-
    70 l P 111 1 x týdně 2.246,-
   110 l P 201 1 x 14 dní 1.610,-
   110 l P 211 1 x týdně 2.750,-
   110 l P 261 1 x týdně zima + 2.275,-

1 x 14 dnů léto
   110 l P 271 1 x týdně zima 1.789,-
  110 l P 281 2x týdně zima + 4.189,-

1x týdně léto
   110 l P 207 1 x 14 dní zima 1.020,-
   240 l P 311 1 x týdně 4.941,-
1.100 l K 111 1 x týdně 10.792,-
1.100 l K 121 2 x týdně 20.032,-

 
 
 

Údržba veřejného osvětlení ve 
městě a hlášení závad 
 
Technická správa města Klimkovic oznamuje občanům, že údržba 
veřejného osvětlení bude v roce 2013 prováděna pravidelně 
poslední čtvrtek v měsíci tj. 31.1.2013, 28.2.2013, 28.3.2013, 
25.4.2013, 30.5.2013, 27.6.2013, 25.7.2013, 29.8.2013, 
26.9.2013, 31.10.2013, 28.11.2013, 19.12.2013. 
V těchto termínech budou odstraňovány zjištěné a nahlášené 
závady. U hlášení závad veřejného osvětlení  nutno upřesnit ulici, 
nejbližší číslo popisné nebo číslo sloupu veřejného osvětlení.  
Veškeré poruchy na veřejném osvětlení můžete hlásit na telefonní 
číslo  556 420 580 nebo prostřednictvím webových stránek města 
www.mesto-klimkovice.cz v odkazu dotazy občanů  - hlášení 
závad. Zde můžete oznamovat a upozorňovat na jakékoliv i 
drobné závady a nedostatky na majetku města, tj. nejen na 
veřejném osvětlení, ale rovněž závady městského rozhlasu, 
chodníků a místních komunikací, svozu tříděného odpadu apod. 
Přispějete tak k operativnějšímu zjišťování a odstraňování 
nedostatků.  
Hana Kubzová, referent  TS Klimkovice 
 

Dotazy občanů 
Na webových stránkách Města Klimkovic byla zrušena sekce 
„Dotazy občanů“. V krátké době bude nahrazena dokonalejší 
aplikací, který podporuje hlášení přímo z konkrétního místa 
pomocí chytrých telefonů a další vymoženosti moderní doby. 
Ing. Jakub Unucka, místostarosta 
 

Stočné 
Městský úřad Klimkovice oznamuje občanům, že od 1. 1. 2013 se 
smlouvy o odvádění odpadních vod budou uzavírat u Mgr. Hany 
Nohlové v kanc. č. 10 budovy MěÚ Klimkovice.  
Mgr. Hana Nohlová, odbor správní 

Magistrát města Ostravy informuje: 
Změny v nepojistných dávkových systémech  
 
V průběhu uplynulých měsíců, resp. od 1. prosince 2012 došlo k 
několika legislativním změnám. Úpravy se týkají nepojistných 
dávek, a to konkrétně těchto oblastí:  
 
Souběh rodičovského příspěvku a příspěvku na péči 
Rodiče zdravotně postiženého dítěte mohou opětovně pobírat 
příspěvek na péči a souběžně rodičovský příspěvek. Rodičovský 
příspěvek bude poskytován na nejmladší dítě v rodině, které má 
nárok na příspěvek na péči a to nejdéle do 4 let věku.  
 
Příspěvek na péči  
Dítěti s těžkým postižením od 4 do 7 let věku, kterému náleží 
příspěvek na péči ve stupni III (těžká závislost) nebo stupni IV 
(úplná závislost), se nově automaticky (bez ohledu na příjem 
rodiny) zvyšuje příspěvek na péči o 2 000 Kč.  
I nadále náleží zvýšení výše příspěvku na péči o 2 000 Kč 
nezaopatřenému dítěti do 18 let věku, který má nárok na 
příspěvek na péči, a také rodiči, kterému náleží příspěvek na péči 
a který pečuje o nezaopatřené dítě do 18 let věku, pokud rozhodný 
příjem rodiny je nižší než dvojnásobek částky jejího životního 
minima. 
 
Příspěvek na mobilitu  
Příspěvek na mobilitu je již možné přiznat z důvodů hodných 
zvláštního zřetele také osobě, které jsou poskytovány pobytové 
sociální služby (v domově pro seniory, domově pro osoby se 

zdravotním postižením, domově se zvláštním režimem nebo ve 
zdravotnickém zařízení ústavní péče). 
 
Nahrazení institutu výpůjčky zvláštní pomůcky dávkou  
Institut výpůjčky zvláštní pomůcky, který byl určen pro stropní 
zvedací systémy, schodolezy a schodišťové plošiny, se ruší. Pomoc 
státu bude realizována stejným způsobem jako u jiných pomůcek 
– příspěvkem na zvláštní pomůcku. Nově se příspěvek poskytuje 
také na pomůcku „schodišťová sedačka“. 
 
Změny v dávkách jsou vymezeny pouze zjednodušeně, budete-li 
potřebovat sdělit podrobnější informace či podmínky, neváhejte 
kontaktovat sociálního pracovníka oddělení sociální práce a 
metodiky Magistrátu města Ostravy.  
 
Kromě uvedeného jsou sociální pracovníci připraveni poskytnout 
komplexní sociální poradenství a pomoc při řešení nejrůznějších 
životních situací. Například poradí a pomohou při hledání a 
změně zaměstnání, při řešení finančních problémů, s vyřizováním 
všech typů dávek, s orientací v nabídce sociálních služeb v Ostravě 
a okolí či při řešení dalších obtížných situací.   
 
Pro správní obvod města Klimkovice zajišťuje komplexní sociální 
práci Bc. Lenka Košáková, DiS., telefon 599 444 733, mobil 602 
139 374, e-mail: lkosakova@ostrava.cz 
 
Mgr. Hana Nohlová, správní odbor MěÚ Klimkovice 
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Rozpočet města Klimkovic 2013 
 
Rozpočet města pro rok 2013 je zveřejněn už se zapracovaným 
rozpočtovým opatřením č. 1/2013 ze dne 16.1.2013, kterým  byl 
zapojen do rozpočtu finanční zůstatek z roku 2012 a byly navýšeny 
některé výdaje, které přešly  z roku 2012 do roku 2013. 
Rozpočet je sestaven vyrovnaný, deficit příjmů nad výdaji kryje 
finanční zůstatek na bankovních účtech z roku 2012. V příjmové 
části jsou očekávané vyšší daňové příjmy z důvodu schválení 
novely zákona o rozpočtovém určení daní. Ve výdajích zatím jsou 
jen mandatorní výdaje a jen některé investiční akce, z toho i akce, 
které již byly provedeny, ale bude provedena jen peněžní úhrada 
těchto akcí. V průběhu roku budou zapojovány i další investiční 
akce a to v závislosti na naplňování daňových příjmů a 
poskytnutých dotací.  Financování zahrnuje možnost čerpání 
kontokorentu, zapojený peněžní zůstatek z roku 2012 a splátky 
půjčky Státního fondu životního prostředí a bankovního úvěru 
České spořitelny.  
 
Příjmy  59.575.309,20 Kč 
Výdaje  68.196.594,30 Kč 
Financování   8.621.285,10 Kč 
 
 
 
 

PŘÍJMY 
Příjmy jsou rozděleny na daňové příjmy, nedaňové příjmy, 
kapitálové příjmy a přijaté transfery - dotace. Daňové příjmy 
v sobě zahrnují podíly na výnosech jednotlivých daní rozdělených 
dle zákona o rozpočtovém určení daní. Nedaňové příjmy obsahují 
příjmy z vlastní činnosti, jako jsou pronájmy, poskytování služeb 
atd. V kapitálových příjmech se objevují prodeje dlouhodobého 
majetku, momentálně se tam nacházejí splátky prodaného 
bytového domu. V přijatých transferech je zahrnuto pět dotací, a 
to dotace na vybudování přechodů pro chodce ve výši 641.900,-
Kč, neinvestiční dotace na projekt Rovné příležitosti ve městě 
Klimkovice ve výši 1.915.750,- Kč, dotace na revitalizace parku P. 
Bezruče ve výši 1.527.559,20 Kč, dotace na projekt Hospodárné a 
odpovědné měst ve výši 1.000.000,-Kč a dotace na volby ve výši 
108.080,-Kč.   
 
Daňové příjmy  41.070.000,00 Kč 
Nedaňové příjmy      9.931.500,00 Kč 
Kapitálové příjmy        191.000,00 Kč 
Přijaté transfery      8.382.809,20 Kč   
  
PŘÍJMY CELKEM 59.575.309,20 Kč 
 
 

 
 
 

Nedaňové příjmy v Kč 
Splátky půjčených prostředků od obyvatelstva 
z fondu na opravu a modernizaci bytů a 
bytových domů 

 
320 000,00 

Příjmy z prodeje zatoulaných psů 500,00 

Příjmy z prodeje v informačním centru 1 000,00 

Příjmy ze stočného 2 600 000,00 

Odvody příspěvkových organizací - ZŠ 600 000,00 

Vstupné z koncertů 26 000,00 

Vstupné z kina 350 000,00 

Členské poplatky z knihovny 25 000,00 

Vstupné z výstav 1 000,00 

Pronájem kostelíku Sv.Trojice 13 000,00 

Příjmy z reklamy v rozhlase 3 000,00 

Příjmy z reklamy ve zpravodaji 115 000,00 

Vstupné z kulturních akcí (např. ples) 202 000,00 

Příjmy z pronájmu sokolovny a kurtů 5 000,00 

Příspěvky od rodičů na setkání dětí v Paříži 10 000,00 

Příjmy z bytového hospodářství 1 030 000,00 

Příjmy z nebytového hospodářství 2 100 000,00 

Pohřebnictví - pronájem a služby 30 000,00 

Pronájem pozemků 250 000,00 
Příjmy za poskytnutí odvozu komunálního 
odpadu 1 900 000,00 

Příspěvek za třídění odpadů 190 000,00 

Příjmy z pokut vybraných městskou policií 10 000,00 

Příjmy z úroků 150 000,00 
 
Celkem nedaňové příjmy 9 931 500,00 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Daňové příjmy v Kč 
Daň z příjmů fyzických osob ze závislé 
činnosti a funkčních požitků 

8 500 000,00 

Daň z příjmů fyzických osob ze SVČ 1 700 000,00 

Daň z příjmů fyzických osob z kapit. výnosů 700 000,00 

Daň z příjmů právnických osob 8 300 000,00 

Daň z přidané hodnoty 17 400 000,00 

Poplatek ze psů 120 000,00 

Poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt 600 000,00 

Poplatek za užívání veřejného prostranství 50 000,00 

Poplatek z ubytovací kapacity 30 000,00 

Odvod loterií a podobných her kromě VHP 150 000,00 

Odvod z výherních hracích přístrojů 220 000,00 

Správní poplatky 100 000,00 

Daň z nemovitostí 3 200 000,00 

 
Celkem daňové příjmy 

 
41 070 000,00 
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Kapitálové příjmy v Kč 

Splátky za prodej bytových domů 191 000,00 
 
Celkem kapitálové příjmy  191 000,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Přijaté transfery - dotace v Kč 
Neinvestiční přijaté transf.z všeob.pokl.správy 
SR 

108 080,00 

Neinv.př.transfery ze SR v rámci souhrnného 
dotačního vztahu 

1 273 300,00 

Neinvestiční přijaté transfery za státních 
fondů 

84 864,40 

Ostatní neinv. přijaté transfery ze st. rozpočtu 4 358 444,80 

Převody z rozpočtových účtů 1 445 000,00 

Ostatní převody z vlastních fondů 471 220,00 

Investiční přijaté transfery od krajů 641 900,00 

 
Celkem přijaté transfery - dotace 

 
8 382 809,20 

 
VÝDAJE 
Výdaje jsou rozčleněny na běžné a kapitálové. Běžné výdaje 
obsahují mandatorní výdaje, a to hlavně výdaje na údržbu silnic, 
chodníků, zajištění autobusové dopravy, provoz a údržbu 
kanalizace města, provoz bytového a nebytového hospodářství, 
komunální služby města, sběr a svoz komunálního odpadu a 
činnost místní správy vč. zastupitelstva obcí. V kapitálových 
výdajích jsou zatím pouze zahrnuty jen některé investiční akce, a 
to úhrady faktur za opravy komunikací po rekonstrukci 
kanalizace, projektová dokumentace k plánované cyklostezce, 
dokončení některých přípojek kanalizace města, investiční výdaje 
na přípravu velkého projektu v Základní škole Klimkovice – 
„Snížení emisní a energetické úspory ZŠ“, dále výdaje na rozšíření 
bezdrátového rozhlasu, úhrada faktur již provedených výměn 
oken a dveří u domů čp. 35 a 36. Dále je v kapitálových výdajích 
zahrnuta úhrada Dohody o narovnání s firmou Logic, pořízení 
další části územního plánu města a také jsou zde zahrnuty 
příspěvky pro občany na výměnu ekologického kotle. Další 
rozdělení výdajů na investiční akce bude předmětem jednání 
zastupitelstva města.  
 
 
 

 

 

 

Běžné výdaje  62.162.271,30  Kč 
Kapitálové výdaje     6.034.323,00 Kč 

Běžné výdaje v Kč 

Péče o zatoulané psy 5 000,00 

Provoz informačního centra 202 000,00 

Údržba silnic, chodníků a stezek 825 000,00 
Zajištění autobusové dopravy a údržba 
zastávek 1 240 000,00 

Provoz a údržba kanalizace města 8 289 000,00 

Vodní díla a toky 20 000,00 

Předškolní zařízení - provozní příspěvek 1 300 000,00 

Základní škola - provozní příspěvek 4 660 000,00 

Hudební činnost (pořádání koncertů…) 169 000,00 

Provoz kina včetně budovy 484 500,00 

Provoz knihovny 778 200,00 

Výstavní činnost 10 000,00 

Vedení kroniky města 11 000,00 

Provoz a údržba kostela sv. Trojice 50 500,00 

Rozhlas a televize 656 600,00 

Zpravodaj 205 000,00 

Kulturní záležitosti ve městě 682 300,00 

Provoz a údržba sportovišť města 899 200,00 
Ost. tělovýchovná činnost - příspěvky 
organizacím 455 000,00 

Děti a mládež - příspěvky organizacím 185 000,00 

Ost. zájmová činnost - příspěvky organizacím 100 000,00 

Mozaika - provozní příspěvek na činnost 500 000,00 
Půjčky obyvatelům z fondu na opravy a 
modernizaci bydlení 1 200 000,00 

Bytové hospodářství 1 290 500,00 

Nebytové hospodářství 2 578 000,00 

Veřejné osvětlení 990 000,00 

Pohřebnictví 125 500,00 

Inženýrské sítě 320 000,00 

Komunální služby města 4 020 000,00 

Ochrana ovzduší a změna technologií vytápění 55 740,00 

Sběr a svoz komunálního odpadu 3 200 000,00 

Monitoring půdy 10 000,00 

Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 2 030 000,00 

Služby pro obyvatelstvo a sociální pomoc 50 000,00 

Aktivní politika zaměstnanosti - projekt 
"Rovné příležitosti ve městě" 1 915 750,00 

Domov pro seniory 750 000,00 

Ochrana obyvatelstva 30 000,00 

Bezpečnost a veřejný pořádek – obecní policie 374 500,00 
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Požární ochrana 365 700,00 

Zastupitelstva obcí 1 490 600,00 

Výdaje na volby prezidenta 150 000,00 

Činnost místní správy 7 966 500,00 

Ost. výdaje na fin. služby a pojištění 315 000,00 

Ost. převody vlastním fondům města 1 916 220,00 

Platby nebo vratky daní, např. DPH -100 000,00 

Ost. nespecifikované rezervy 9 390 961,30 

Celkem běžné výdaje 62 162 271,30 
 
 

Kapitálové výdaje v Kč 

Silnice, chodníky a stezky 3 235 877,00 

Provoz a údržba kanalizace města 186 386,00 

Vodní díla a toky 30 000,00 

Základní škola - příprava na investiční akci 260 000,00 
Rozhlas a televize - rozšíření bezdrátového 
obecního rozhlasu 50 000,00 

Bytové hospodářství 112 060,00 

Nebytové hospodářství 510 000,00 

Komunální služby města 1 000 000,00 

Územní plán města 250 000,00 

Změna technologií vytápění - ekol. kotle 400 000,00 

Celkem kapitálové výdaje 6 034 323,00 
 

FINANCOVÁNÍ 
V kapitole financování jsou zohledněny splátky bankovního úvěru 
ve výši 2.520 tis. Kč a splátky půjčky SFŽP ve výši 2.120 tis.Kč a 
možnost čerpání kontokorentního úvěru ve výši                 4 mil. Kč. 
Zároveň je zapojen zůstatek na bankovních účtech z roku 2012 ve 
výši 13.261.285,10 Kč. V zůstatku jsou i obsaženy finanční zdroje 
z dotací poskytnutých v roce 2012, ale čerpání bude v roce 2013, 
proto zůstatek je vyšší a nelze s ním počítat k úplnému rozdělení 
do investičních akcí. 
 
 
                                                 

 
 
 
 
 
 
 
Ing. Renata Jančnová 
vedoucí finančního odboru MěÚ 
 
 

 
Lázeňské okénko: 
 

Sdružení lázeňských míst se představuje: Karlovy Vary 
 

Poloha: statutární město, sídlo 
Karlovarského kraje, leží v úzkém údolí 
v nadmořské výšce 380 m na soutoku řek 
Teplé a Ohře mezi třemi pohořími: Krušnými 
horami, Doupovskými horami a Slavkovským 
lesem, které dosahují až 640 m n.m. 
Charakteristika města: světově proslulé 
největší a nejvýznamnější české lázně se 
47 013 obyvateli (k 1.1.2012), mezinárodně 

vyhledávané nejen pro kvalitu léčebných kúr, ale také pro své 
historické, kulturní a společenské prostředí. V roce 2011 využilo 
ubytovacích a léčebných kapacit 158 397 lázeňských hostů. 
Hotelových hostů, kteří nevyužili léčebné procedury, bylo 270 781.  
Historie a současnost lázní: Zakladatelem se stal kolem roku 
1350 český král a římský císař Karel IV., který podle pověsti 
objevil termální prameny při lovu na jelena. Vary navštěvoval i 
později a v roce 1370 je povýšil na královské město. Počátky 
veřejného lázeňství jsou doloženy od roku 1508, lázeňský poplatek 
začal být vybírán už od roku 1531. Tradice lázeňské léčby se 
vyvíjela svérázně. Od středověku do 16. stol. se nemocní až 12 
hodin denně koupali, neboť účelem koupele bylo rozrušení 
pokožky, jíž se měla nemoc vyplavit z těla. Pitná kúra se začala 
prosazovat až na popud lékaře Václava Payera z Lokte (1488-
1537). V 17.stol. však pitná léčba vyústila v opačný extrém, kdy 
nemocní popíjeli až 70 koflíků minerální vody denně. 
Průkopníkem moderních léčebných metod se stal až doktor 
David Becher (1725-1792), který prosadil vyvážený přístup 
k oběma kúrám, jeho osobnost je tak výrazná, že mu věnuji 
samostatný článek. 

Velkou propagací lázní  a výrazný podnět k návštěvnosti zájemců 
z celé Evropy se stal na přelomu 17. a 18. stol. pobyt rakouského 
císaře Leopolda I. a ruského cara Petra Velikého (1711,1712). 
V roce 1718 udělil císař Karel VI. městu výsadu, v níž zakázal vývoz 
karlovarské vody mimo jeho hranice, aby dále podpořil 
návštěvnost lázní. 
 V souvislosti s rozvojem lázeňství byla postavena řada 
společenských a lázeňských staveb. Roku 1711 byly na místě 
dnešního Mlýnského pramene vystavěny Mlýnské lázně – první 
veřejný lázeňský dům ve Varech. Saský sál (1701) a Český sál 
(1728) zakoupil v roce 1776 cukrář Johann Georg Pupp a 
položil tím základ k rozvoji dnešního Grandhotelu Pupp, 
dokončeného v letech 1892-93. Roku 1777 byl postaven nad 
Vřídlem Vřídelní sál podle léčebné zásady  Dr. Bechera pití vody 
přímo u pramene. O rozvoj lesních promenád se zasloužil skotský 
lord James Ogilvie v letech 1794-1810, který financoval jejich 
výstavbu. Začátkem 20. stoleté dosáhla souhrnná délka 
vycházkových cest kolem Varů 130 km.  
Dnešní architektonická podoba města je vlivem mnoha požárů a 
povodní již čtvrtá. Původní památky gotiky a renesance až na 
výjimky zmizely. Zbytek loveckého hrádku Karla IV. je zachován 
jako mohutná renesanční Zámecká věž v podobě z r. 1608. 
Připomínkou baroka je např. kostel Maří Magdaleny od K.I. 
Dienzenhofera z roku 1736. Koncem 18. a v 1. pol. 19. stol. 
poznamenaly Vary klasicizmus, empír a biedermeier. Na dnešní 
vzhled města však měla největší vliv až výstavba během let 1855-
1914 v duchu historizmu a secese: Vojenský lázeňský ústav (1855), 
Lázně III. (1866), Lázně IV. (1878), Mlýnská kolonáda od J. Zítka 
(1881), budovy vídeňských architektů F.Fellnera a H.Helmera 
Sadová kolonáda (1881), Tržní kolonáda (1883), městské divadlo 
(1886), kde dnes najdeme sedadla našeho designera Radima 
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Ulmanna, dnešní Goethova vyhlídka (1889), Císařské lázně – 
dnešní Lázně I. (1895), hotel Národní dům (1901). Od dalších 
architektů pochází stavba ruského pravoslavného kostela sv. Petra 
a Pavla (Wiedermann, 1897), Lázně V. – dnešní Alžbětiny 
lázně, které jsou největším lázeňským zařízením v ČR (Drobny, 
1906), Hotel Imperial (Hebrard, 1912), Zámecká kolonáda 
(Ohmann, 1913) a konečně Lázně VI. (Wels, 1927). Moderní 
architekturu nepříliš šťastně reprezentují stavby Vřídelní 
kolonády (Otruba, 1975) a sanatoria Thermal (manž. 
Machoninovi, 1977). 
Lázeňská zařízení: Vedle výše uvedených ještě sanatoria 
Moskevský dvůr, Švýcarský dvůr, Sanssouci, Thomayer, dále 
lázeňské hotely Richmond, Astoria, Bristol, Jessenius Esplanade, 
lázeňské domy Tosca, Albatros, Ostrava, Thermie Lázeňského 
ústavu Ministerstva vnitra ČR a mnoho dalších… Pokud se unavíte 
promenádováním po kolonádách, navštivte Karlovarské podzemí 
v přízemí budovy Vřídelní kolonády. Složitý potrubní systém 
v jejích útrobách zásobuje vřídelní vodou více jak 20 lázeňských 
provozů. 
Přírodní léčivé zdroje: Termální minerální vody (tzv. termy) o 
teplotách 35° až 73° vyvěrá na více než 80 místech. Celkem 19 
z těchto zdrojů je státem osvědčeno jako přírodní léčivé zdroje. 
Chemicky hydrogen-uhličito-sírano-chloridosodná kyselka se pro 
lázeňské účely využívá v tradičních dvanácti, nyní už v 13. velkých 
termách v pěti veřejně přístupných lázeňských kolonádách: 

1) Sadová kolonáda: prameny Hadí (otevřen roku 2001), 
Sadový, Svoboda, 

2) Mlýnská kolonáda: Skalní, Libuše, Kníže Václav, 
Mlýnský, Rusalka,  

3) Tržní kolonáda: Tržní, Karel IV., 
4) Zámecká kolonáda: Zámecký horní, Zámecký dolní,  
5) Vřídelní kolonáda: Vřídlo – tryská až do výše 15 m. 

Teplota jednotlivých zřídel – tzv. velkých term se pohybuje mezi 
34 až 73°C. Vydatnost pramenů činí až 33 litrů za sekundu. Od 
roku 1998 je k odběru nově zpřístupněno jediné studené zřídlo 
Štěpánka se železnatou kyselkou s obsahem fluoridů o teplotě 
10°C.  
Kromě minerální vody se dále využívá oxid uhličitý a rašelina 
z nedalekého naleziště Krásno. 
 

 
 

Osobnosti: Návštěvy vynikajících osobností jsou tradičním 
specifikem Varů a výrazně obohatily dějiny města především 
předními hudebníky, literáty, básníky i státníky. Pokud bychom 
chtěli sestavit seznam slavných hostů podle stupně jejich soudobé 
popularity, pak by na jeho prvním místě byl nejspíše německý 
básník Johan Wolfgang von Goethe následovaný zmíněným 
Petrem Velikým. Jejich památku připomínají desítky pamětních 
desek, pomníků, knih, historek a legend. I jiná jména dodávají 
další střípky do pestrobarevné mozaiky slavných návštěvníků: 
filosofové Fichte, Leibnitz, Herder, Marx, básníci Heine, Schiller, 
Kollár, Mickiewicz, spisovatelé Casanova, Hasištejnský 
z Lobkovic, Chateaubriand, Tyl, Gogol, Borovský, Turgeněv, 
Neruda, Kafka, Čapek, Tolstoj, Páral, skladatelé Bach, Beethoven, 
Wagner, Chopin, Mozart, Liszt, Dvořák, Janáček, Brahms, 
Strauss, Chačaturjan, vojevůdci Albrecht z Valdštejna, Evžen 
Savojský, Laudon, Blücher, Mannerheim, Koněv, vědci 

Dobrovský, Jungmann, Berzelius, Palacký, Barrande, Purkyně, 
Schliemann, Freud, Pavlov, malíř Alfons Mucha, cestovatel Emil 
Holub, státníci Marie Terezie, Josef II., Metternich, Bismarck, 
Kemal Atatürk, Masaryk, Beneš a mnoho dalších v dlouhé řadě, na 
jejímž začátku je prvním ze všech zakladatel Karel IV. 
Indikace: Nemoci trávicího ústrojí, metabolické a endokrinní a 
pohybového ústrojí, u dětí navíc nemoci a poruchy výměny 
látkové a s vnitřní sekrecí. 
Historické a přírodní zajímavosti okolí: V návaznosti na 
výstavbu parkových a lesních promenád se ve Varech a okolí ujal 
bohulibý zvyk umisťovat podél nich děkovné a oslavné nápisy 
vděčných lázeňských hostů. Jako mají Lurdy svou pyramidu 
z odložených berlí uzdravených pacientů, Jeseníky památníky u 
pramenů, tak i Vary mají unikátní přírodní galerii díkuvzdání. 
Kromě nápisů najde turista v karlovarských lesích i mnoho křížů a 
kapliček (Mariánská, Vavřinecká a Schwarzova kaple, Keglevičův, 
Rohanův a Bílý kříž atd.).  K okolním známým výletním místům 
patří Jelení skok se soškou Kamzíka s kavárnou, Výšina přátelství 
s kavárnou a rozhlednou Diana, lesní restaurace Svatý Linhart 
s blízkou stejnojmennou ruinou románského kostela ze 13.stol, 
Petrova výšina s vyhlídkovým rondelem a bustou Petra Velikého, 
vrch U tří křížů s altánkem Camera obscura, Vyhlídka Karla IV. s 
rozhlednou, restaurace Aberg s rozhlednou, Goethova vyhlídka 
s rozhlednou a restaurací v novogotickém slohu, vyhlídkový 
gloriet na Vítkově hoře atd. 
 

 
 

Celá tato jižní oblast karlovarských lesů včetně části lázní je 
součástí  CHKO Slavkovský les. Je to hornatý ostrov zeleně, klidu 
a málo narušené přírody mezi Karlovými Vary, Mariánskými a 
Františkovými Lázněmi, který je charakteristický zbytky 
sopečných tvarů a vývěry minerálních pramenů, např. Grünské 
kyselky – známé spíše pod obchodním názvem Magnesia. Vyvěrá 
mezi obcemi Nová Ves, Bečov nad Teplou a Prameny.  
Naopak další známá Mattoniho kyselka vyvěrá v Doupovských 
horách v bývalé lázeňské obci Kyselka na východ od Varů po 
proudu řeky Ohře. 
Každoroční kulturní akce: 
květen - zahájení lázeňské sezóny svěcením pramenů  
červen - Karlovarský karneval s průvodem masek a 
alegorickými vozy  
červenec - Mezinárodní filmový festival s pravidelnou účastí 
filmových celebrit   
srpen - Beethovenovy dny – festival vážné hudby na počest 
mistrovy návštěvy 
září – Dvořákův karlovarský podzim – podzimní symfonické 
koncerty 
září – Karlovarský folklórní festival – mezinárodní setkání 
folklórních umělců 
říjen – Jazzfest Karlovy vary – mezinárodní jazzový festival 
říjen – Tourfilm - nejstarší festival filmů a multimédií 
s turistickou tématikou v ČR 
 

Ing. Zdeněk Husťák, starosta města     
 

Prameny: 
České lázně a lázeňství, MMR ČR 2007 
Encykopedie lázní a léčivých pramenů v Čechách, na Moravě a ve 
Slezsku, Libri 2001 
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Lázeňské osudy:  Rodina Becherů 
 

Rod Becherů, navzdory původu jména, které je odvozeno od německého slova Pecher – Smolař, je rodem velmi úspěšným.  Z původních 
mlynářů na říčce Teplé, kteří zde zapustili kořeny v 16. století, vzešla pokolení krejčích, obchodníků, ale také nejstarších karlovarských 
lékárníků a uznávaných lázeňských lékařů. Na poznatcích nejznámějšího z nich, Dr. Davida Bechera přezdívaného Hippokrates 
Karlových Varů, staví balneologie dodnes. 
 

David Becher ( 1725 - 1792) 
Českoněmecký lázeňský lékař David Becher se 
narodil v Karlových Varech dne 19. února 1725 v 
domě U Dvou řetězů. Pocházel z nejstaršího 
karlovarského rodu, z něhož téměř v každé 
generaci vzešel nějaký lékař či lékárník. Vyrůstal v 
těsné blízkosti Vřídla, a tak byl bezpochyby již od 
malička silně ovlivněn fenoménem léčivých, v 
ústním podání přímo zázračných zřídel. Kromě 
toho žil v osvícenské době, která jevila nezvyklý 

zájem o veškeré přírodní jevy. Po absolvování latinské školy při 
piaristickém klášteře v Ostrově odešel David Becher roku 1746 na 
pražskou univerzitu. Svá studia začal filozofií, ale po dvou letech 
přešel na medicínu. Jeho největší zálibou byla chemie. Po 
graduaci na doktora medicíny (1751) působil krátce jako lékař ve 
Vídni, odkud se však vrátil do rodných Karlových Varů, aby se zde 
naplno věnoval balneologické praxi a studiu pramenů. Zde 
provedl obdivuhodně přesné analýzy karlovarských vod a 
publikoval několik zásadních knižních prací o karlovarské léčbě. 
Kvůli svému nejvyššímu zájmu odmítal i lákavé nabídky 
pracovních míst z Prahy. Jako všestranně nadaný a erudovaný 
lékař věděl o nejnovějších poznatcích své doby a také je dokázal 
uvádět v praxi. Stanovil optimální kombinaci pitné a koupelové 
kúry. Podle jeho doporučení měli pacienti vypít denně maximálně 
15 koflíků termální vody a pravidelně střídat několikadenní cykly 
koupelové a pitné léčby.  
Svým celoživotním působením David Becher prosadil realizaci 
pokrokových léčebných metod, které se uchovaly jako typické 
lázeňské atributy až do současnosti, např. pití vody u pramenů, 
dlouhé procházky jako důležitou součást léčby, budování kolonád 
nad prameny, zřizování promenádních cest jakož i výrobu vřídelní 
soli a její export.  
 

Becherovka – tradiční karlovarský 13. pramen 
Recept na Becherovku znají jen dva lidé v 
karlovarské továrně. Každou středu jeden z nich 
v tajné místnosti uvnitř moderního komplexu 
ručně namíchá 1,6 tuny suchých bylin. Tolik je 
jich každý týden třeba na naplnění velkých 
nerezových tanků, v nichž se vyrábí jeden z 
nejslavnějších likérů na světě, který Josef 
Vitius Becher v památném roce 1807 poprvé 
ve své lékárně v domě U tří skřivanů v centru 

Karlových Varů nabídl svým zákazníkům jako novinku – 
žaludeční kapky, které nazval English Bitter. Tento vážený 
lékárník (dlouhá léta byl i starostou Karlových Varů) v té době už 

nějakou dobu experimentoval s výrobou likérů v od roku 1794 
pronajaté vinopalně nedaleko města. 
Bez náhody, která do Karlových Varů a do domu U tří skřivanů 
přivedla anglického hraběte M.F. von Plettenberg-Wittem-
Mietingen atd. spolu s jeho osobním lékařem Frobrigem, by ale 
Becherovka nejspíš nevznikla. Hraběcí lékař s Becherem sdílel 
vášeň pro hořkou chuť bylin macerovaných v alkoholu. Když 
odjížděl, nechal svému příteli lékárníkovi na rozloučenou výsledek 
jejich debat - vlastní rukou psaný recept na jeho oblíbenou 
bylinnou směs. Becher dva roky ladil detaily a pak podle něj začal 
vyrábět svůj likér. Josefovu živnost převzal syn Johann (česky 
nazývaný Jan), který kraloval rodinné firmě více než tři desetiletí 
jako zdatný obchodník. V roce 1867 u příležitosti výstavby nové 
továrny byla Janovým švagrem Karlem Laubem navržena 
legendární plochá lahev s etiketou, na které je i dnes podpis Jana 
Bechera. 
Gustav Becher, syn Jana Bechera, převzal podnik v roce 1871. 
Nechal zaregistrovat obchodnický kryptogram rodiny Becherů 
jako jednu z ochranných známek a dal podnět k výrobě 
porcelánových kalíšků, které prodával jako doplněk k likéru a 
které si milovníci Becherovky mohou opatřit dodnes.  
V čele rodinného podniku stanuli také Michael a Rudolf 
Becherovi, Alfred Becher a Hedda Becherová, jediná žena v čele 
firmy. V roce 1946 musela rukopis doktora Frobriga nechat v 
Karlových Varech, když odtud byla po druhé světové válce spolu 
se zbytkem své rodiny odsunuta do Německa. Nikdy se ale 
rodinného dědictví nevzdala. Založila nový podnik na výrobu 
Becherovky a s úspěchem ji v Německu vyráběla až do roku 1972, 
kdy firmu prodala. Během té doby neměla původní karlovarská 
továrna na růžích ustláno. V roce 1950 do továrny přišel uznávaný 
lékárník V. Lupínek, jehož syn se později stal jejím ředitelem. 
Ten od Ministerstva zemědělství dostal příkaz výrobnu zavřít kvůli 
ztrátovosti. Naštěstí si byl vědom její důležitosti a neučinil tak, 
pouze rozšířil sortiment o výrobu nealkoholických limonád.  
Dnes už má recept na Becherovku opět jen jednoho vlastníka. 
Továrna, kterou paní Hedda po svém odchodu do Německa 
založila, definitivně skončila s výrobou v roce 1991. Koupila ji 
společnost Pernod Richard a byl to promyšlený tah, který 
provázel komplikovanou privatizaci karlovarské továrny. Tato 
druhá největší společnost na světě zabývající se výrobou alkoholu 
vlastní nejen stoprocentní balík akcií firmy, ale i původní 
recepturu na výrobu hořkého likéru. Tu, na jejímž znění se při 
debatách v domě U tří skřivanů před více než dvě stě lety shodl 
doktor Frobrig a lékárník Becher. 
 
Ing. Zdeněk Husťák, starosta města   

   
Co proběhlo: 
 

Zápis žáků do prvních tříd 
 

V úterý 29. ledna proběhl na Základní škole v Klimkovicích zápis 
dětí do prvních tříd pro školní rok 2013/2014. Učitelky základní 
školy zjišťovaly připravenost předškoláků ke školní docházce, 
zkoušely jejich znalosti barev i geometrických tvarů a určování 
počtu jednotlivých předmětů. Zjišťovaly rovněž všeobecné znalosti 
dětí, povídaly si s nimi o pohádkách a obrázcích. Děti přednášely 
básničky, zpívaly písničky a kreslily své maminky nebo tatínky. 
Odvahu jim dodávaly jejich učitelky a ředitelka mateřské školy. 
Za odměnu předškoláci dostali pěkné omalovánky a výrobky 
starších žáků naší školy a školní družiny. Žáci VII. tříd ukázali 
rodičům a budoucím školákům základní školu, děti si mohly 
vyzkoušet interaktivní tabuli.  
Při zápisu bylo zapsáno 41 dětí, několik z nich bude mít odklad 
školní docházky.  
Mgr. Jana Hulová, učitelka ZŠ Klimkovice 
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Plesová sezóna v lázních byla zahájena v maskách 
Poslední lednový víkend Sanatoria Klimkovice zahájila plesovou sezónu 2013, která tentokráte potrvá až do polovičky března, kdy bude 

ukončena vítáním jara na Jarním plese. První ples byl tradičně ve znamení dětí a masek. V pátek 25. 1. 2013 kolonádu lázní zcela zaplnil 

Maškarní ples, který pořádalo občanské sdružení Radost při MŠ Klimkovice.  

Děti v krásných maskách si svůj ples maximálně užily – tolik krásných princezen, princů, Zoro ctitelů, zvířátek, skřítků a dalších 

pohádkových postav totiž jen tak nikde neuvidíte. Bylo zřejmé, že rodičové i dítka si dali při výběrech kostýmů záležet. Paní učitelky 

zase všechno perfektně připravily a zorganizovaly. Tombola byla bohatá a každé dítko mělo šanci odnést si jeden z dárečků domů. 

Vrcholem večera bylo samozřejmě vystoupení klauna Hopsalína, kterého děti milují a nespustili z něj po celou dobu skotačení oči.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

O den později – v sobotu 26. 1. 2012 – pak prostory lázní patřily Reprezentačnímu plesu města Klimkovice. Čtyři stovky 

návštěvníků se výborně bavilo na třech scénách. Na kolonádě zahrál nestárnoucí šlágry skvělý taneční orchestr TEP Ostrava, přísálí 

roztančila diskotéka DJ Toma Hanzla a restauraci zaplnila svým nezaměnitelným hudebním projevem cimbálová muzika Friš.  
 

 
 

Francouzské sladké palačinky  

každý víkend v Restauraci Zahrada 
Chystáte se o víkendu do lázní na kafíčko a něco dobrého? Ale na 

tradiční zákusek z cukrárenského boxu nemáte chuť a na zmrzlinu je 

příliš chladno? Co takhle palačinku? 
 

Navštivte Restauraci Zahrada a vychutnejte si teplý moučník 

s jednou z pěti výtečných náplní! 
 

Je libo křupavou palačinku s jablky, karamelem, rozinkami a skořicí? 

Nebo raději s pomeranči opečenými na másle? Anebo úplnou 

palačinkovou klasiku s čokoládou, oříšky a šlehačkou?  

Na výběr máte z pěti různých úprav. Věříme, že Vám zachutnají. 
 

Navíc každé nedělní odpoledne od 15 do 17hod Vám k posezení 

v Restauraci Zahrada zahraje mladý klavírista, který vykouzlí 

atmosféru jako v pravé francouzské créperii. Užijte si příjemné 

víkendové odpoledne v lázních. 
 

Těšíme se na Vaši návštěvu!  
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Pozvánka do lázní za zábavou 
Trampská písnička v Sanatoriích 

Nejstarší trampskou osadou v Ostravě byla osada Albatros. Vznikla v roce 1931. Legendou 

trampské písničky je stejnojmenná skupina. K osadnímu životu Albatrosu od počátku 

patřil zpěv. Kapela byla zvána na potlachy po celé republice.  Mají za sebou četná 

vystoupení u mnoha ohňů, na různých festivalech až po celostátní Porty a pražskou 

Lucernu. Byli také účastníky Klimkovického kytarobití. Příznivci folku jsou zváni na 

koncert skupiny Albatros. 

 Čtvrtek 7 .2., 18:30, Sanatoria Klimkovice, Společenský sál, vstupné 50,- Kč 

 

Roadmovie Na útěku 

Pokud člověk odněkud utíká, většinou má alespoň rámcovou představu o tom, k jakému cíli jeho útěk 

směřuje. Existují však útěky, které nikam neměřují. Pryč od rodiny, pryč od dětí, pryč z domova 

důchodců. Postavy francouzské divadelní hry Na útěku jsou na tom podobně. Claude je dámou v 

letech a od života už toho příliš nečeká. O poslední části své životní cesty však měla docela jinou 

představu – rozhodně ji nechtěla trávit v domově důchodců, kam ji nechal zavřít její starostlivý syn. 

Margot je o generaci mladší a větší část života má stále ještě před sebou. Také ona však považuje útěk 

za jediné smysluplné řešení svého rodinného stereotypu – proto se v den, kdy její dcera slaví osmnácté 

narozeniny, postaví s malým kufrem na kraj silnice, aby zde stopla první auto a nechala se odvézt 

někam hodně daleko. Divadelní společnost Křoví uvede divácky velmi úspěšnou „černou komedii“ 

Pierra Palmade a Christophe Duthurona v režii, dramaturgii i výpravě Dany Radové. Claude ztvární 

Věra Haneškové a Margot Lenka Pavlasová. 

 Sobota 9. 2., 18:30, Sanatoria Klimkovice, Společenský sál, vstupné 50,- Kč 
 

Valentýnský ples 

Svátek zamilovaných je inspirací pro Valentýnský ples v Sanatoriích Klimkovice v sobotu 16.února. Je 

připraven bohatý program, ve kterém k tanci bude hrát skupina Marian a 333 a DJ Diskolet.  

Na programu je několik vystoupení Taneční školy Bolero a  účesová show, bodypainting.  Programem bude 

provázet Radek Erben a o veselou náladu se postará také soubor Nahodile.  

Míchat se bude Nápoj lásky a v tombole bude plno zajímavých cen. V ceně vstupenky je zahrnuta teplá večeře, 

wellcome drink, káva a dezert a slané pečivo na stůl. 

Sobota 16.2., 19:30, Sanatoria Klimkovice, vstupné 399,- Kč 

 

Lázeňské kafíčko s Janem Fišarem  

V letošním roce čeká Sanatoria cyklus nového pořadu Lázeňské kafíčko, jehož autorkou je 

Vlaďka Dohnalová. Jako svého v pořadí druhého (prvním histem byl MUDr. Radim Uzel  

- pozn. red.)  hosta pozvala herce  Jana Fišara. Jan Fišar se narodil 24. září v roce 1955 v 

Praze, jeho otcem byl známý herec Vinohradského divadla - Vlastimil Fišar, díky kterému 

se také dostal k divadlu. Vystudoval DAMU a odešel do Pardubic, kde v tamním 

Východočeském divadle dostal své první angažmá. Od roku 1982 je stálým členem 

souboru Národního divadla moravskoslezského v Ostravě. Je spojen s rolemi Don Juan, 

Pekelník a Cassanova  ve stejnojmenných divadelních hrách.  Není divu že ztvárnil i 

Cyrana nebo Jindřicha VIII. V roce 2012 získal prestižní cenu za přednes poezie a prózy 

Křišťálovou růži. Kromě divadla se věnuje také televizi - v roce 2004 uváděl Ceny Thálie a ve spolupráci s Českou televizí natočil několik 

filmů, např. úspěšnou Kobovu garáž a objevil se také v několika seriálech, mimo jiné i v Četnických humoreskách. Podílel se také na 

natáčení několika dílů Šumných měst. Spolupracuje rovněž s Českým rozhlasem, jeho hlas jste mohli slyšet např. v rozhlasových hrách 

Illias a Odyssea. Vstupenky je možné zakoupit v recepci Sanatorií – doporučujeme zajistit včas – kapacita je omezená. 

Čtvrtek 21.2., 19:30, Sanatoria Klimkovice, Restaurace Zahrada, vstupné 80,- Kč 
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Kulturní kalendář – únor 2013 
 

DEN DATUM PROGRAM MÍSTO KONÁNÍ ČAS KONÁNÍ VSTUPNÉ 

pá 1.2. Taneční večer s PeteSaxem Restaurace Zahrada 19:30 - 23:00 30,- 

so 2.2. Diskotéka s DJ Inou Restaurace Zahrada 19:30 - 23:30 30,- 

ne 3.2. Hudební kavárna s klavírem Restaurace Zahrada 15:00 - 17:00 volný 

po 4.2. 

Kreativní odpoledne-pletení z papíru Salónek za kinosálem 15:00 - 17:00 75,- 

Příměstský tábor Mozaika 8:00 - 16:00 130,- 

Kino - Nadějné vyhlídky Panorama Klimkovice 18:00 60,- 

Posezení s harmonikou Restaurace Zahrada 19:00 - 21:00 volný 

út 5.2. 
Kino - Vrtěti ženou (přístupno od 12 let) Společenský sál 19:30 - 21:20 40,- 

Prázdninové dopoledne deskových her Mozaika 8:00 - 11:30 volný 

st 6.2. Taneční večer s Aloisem Weissem Restaurace Zahrada 19:30 - 22:00 30,- 

čt 7.2. Koncert folkové legendy Albatros  Společenský sál 18:30 - 20:00 50,- 

pá 8.2. Posezení u cimbálu Kolonáda 19:00 - 22:00 volný 

so 9.2. 

Divadlo - Na útěku Společenský sál 18:30 - 21:00 50,- 

Masopustní průvod a pochování basy zámek - kino Panorama 14:00 volný 

Fotbalový ples Sokolovna Klimkovice 19:00 120,- 

ne 10.2. 
Kino - Kocour v botách Panorama Klimkovice 16:00 60,- 

Hudební kavárna s klavírem Restaurace Zahrada 15:00 - 17:00 volný 

po 11.2. 
Kreativní odpoledne-organzové brože Salónek za kinosálem 15:00 - 17:00 75,- 

Večer s klavírem a písničkou Restaurace Zahrada 19:00 - 21:00 volný 

út 12.2. 
Minikurz péče o pleť s Miss Cosmetic Salónek za kinosálem 15:30 - 17:00 30,- 

Kino - Edith Piaf Společenský sál 19:30 - 21:30 40,- 

st 13.2. 
O životě, numerologii a tarotu s Emílií Ruckou Mozaika 17:00 - 18:30 55,- 

Cestovatelská přednáška D. Barnetové - Island Společenský sál 18:30 - 19:30 40,- 

čt 14.2. Beseda o věštění a výkladu karet Salónek za kinosálem 18:30 - 20:00 volný 

pá 15.2. Taneční večer s PeteSaxem Společenský sál 19:30 - 23:00 30,- 

so 16.2. 
Valentýnský ples vnitřní prostory SK 19:30-3:00 399,- 

Hasičský ples Sokolovna Klimkovice 19:00 150,- 

ne 17.2. 
Kino - Mikulášovy patálie Panorama Klimkovice 16:00 60,- 

Hudební kavárna s klavírem Restaurace Zahrada 15:00 - 17:00 volný 

po 18.2. 
Kreativní odpoledne - quilling Salónek za kinosálem 15:00 - 17:00 75,- 

Posezení s harmonikou Restaurace Zahrada 19:00 - 21:00 volný 

út 19.2. 
Tibetské mísy a tibetské léčebné praktiky Salónek za kinosálem 15:30 volný 

Pestrobarevná hudba světa - hudební pořad 
Z.Figury 

Společenský sál 18:30 - 19:30 30,- 

st 20.2. Taneční večer s Aloisem Weissem Restaurace Zahrada 19:30 - 22:00 30,- 

čt 21.2. 

Čínská medicína - strava zima a cvičení Čchi 
Kung -Mgr.M.Volanský 

Společenský sál 15:30 volný 

Lázeňské kafíčko s Janem Fišarem Restaurace Zahrada 19:30 - 21:00 80,- 

pá 22.2 Ples ÚMOb Poruba vnitřní prostory SK 19:00 - 3:00 
u 

organizátor
a 

so 23.2. 

Divadelní společnost Třebovice - Evžen Oněgin Společenský sál 15:30 volný 

Sobota s Mozaikou pro celou rodinu Mozaika 15:00 - 17:00 40,- 

Diskotéka s DJ INOU Restaurace Zahrada 19:30 - 23:30 30,- 

ne 24.2. Kino - Auta 2 Panorama Klimkovice 16:00 60,- 
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Hudební kavárna s klavírem Restaurace Zahrada 15:00 - 17:00 volný 

po 25.2. 
Kreativní odpoledne - quilling Salónek za kinosálem 15:00 - 17:00 75,- 

Večer s klavírem a písničkou Restaurace Zahrada 19:00 - 21:00 volný 

út 26.2. Kino - Nickyho rodina Společenský sál 19:30 - 21:40 40,- 

st 27.2. Taneční večer s Aloisem Weissem Restaurace Zahrada 19:30 - 22:00 30,- 

čt 28.2. Travesti  show Šemerón Restaurace Zahrada 19:00 - 20:30 80,- 

 
Pozvánky na akce: 

  
 

 
Osadní výbor Hýlov ve spolupráci se Sanatorii Klimk ovice zve všechny 

milovníky p ěkných písni ček a pohody na posezení u cimbálu 
s cimbálovou muzikou FOJT, která zahraje k tanci i poslechu! 

 

Těšíme se na vás 8. února 2013  
od 19 do 22 hodin na kolonádě  

Sanatorií Klimkovice! 
 
 
 

 
  VSTUP ZDARMA 
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Osadní výbor Hýlov ve spolupráci se ZŠ Klimkovice 

pořádá  pro děti, jejich rodiče i prarodiče 

výtvarnou dílnu  

 

„Sladký Valentýn –  
zdobení perníkových 

srdíček“ 
 

Kdy:  13.2.2013  
        (od 16.00 hod –19.00 hod) 
 
Kde:  v prostorách ZŠ 
 
Cena:  10 Kč (1 ks srdíčka + zdobící materiál) 
 
 

 
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KLIMKOVICE 

Vás zve na 
 

 
  

K 
onaný dne 16. února 2013 od 19:00 

v sokolovně Klimkovice 
 

V programu vystoupí ZUŠ Klimkovice s tanečním 
vystoupením   

K hudbě i poslechu hraje DVT (Dobře vám tak) 
 

 
Cena 150,- večeře v ceně                                        
Předprodej od 1.2.2013 v KIS Klimkovice 

 
 
 
 
 

Srdečně zvou hasiči Klimkovice 
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Kino Panorama Klimkovice –program v únoru 2013 
Kino.Klimkovice@seznam.cz, tel. 556 420 036, http://www.mesto-klimkovice.cz 
 
NADĚJNÉ VYHLÍDKY                           Pondělí 4. února v 18:00  
Filmová adaptace slavného románu Charlese Dickense o osudech 
jedenáctiletého chlapce Pipa, jenž je sirotek z chudých poměrů, 
který vyrůstá u své přísné sestry. Širokoúhlý. 
Mládeži přístupno. USA,VB, 130 minut                                     60,-Kč 
 
KOCOUR V BOTÁCH                             Neděle 10. února v 16:00  
Animovaná komedie. Příběh chlupatého dobrodruha. Vypadá jako 
malá bezbranná kočička, ale skrývá se v něm obrovská osobnost. 
V českém znění Aleš Procházka, David Suchařípa, Tereza 
Bebarová, Jaromír Meduna, aj. Rodinný.  
Mládeži přístupno. USA, 90 minut, české znění                       60,-Kč          
 

MIKULÁŠOVY PATÁLIE                      Neděle 17. února v 16:00  
Na motivy série knížek o Mikuláši, Vendelínu, Celestýnu, 
Kryšpínu a dalších hrdinech senzačních příběhů, které milují děti 
na celém světě. Rodinná podívaná v pravém slova smyslu baví 
nejen děti, ale také dospělé diváky. 
Mládeži přístupno. Francie, 95 minut, české znění                60,- Kč 
 
AUTA 2                                                        Neděle 24. února v 16:00  
Celebritní závoďák Blesk se společně se svým nejlepším přítelem 
odtahovým vozem Burákem vydává na zcela nové dobrodružství 
do exotických zemí celého světa. Animovaná komedie. Širokoúhlý. 
Mládeži přístupno. USA, 110 minut, české znění                    60,- Kč 
 

Sport: 
 

Městská policie zve v únoru na bezplatný kurz pro veřejnost 
  
Městská policie Ostrava zve na další z řady bezplatných kurzů pro 
veřejnost, které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. 
Koná se ve středu 27. února 2013 od 16:00 hodin na ul. 
Hlubinské 6 v Moravské Ostravě.  
 
Únorové téma setkání s občany nese název Krok za krokem při 
dopravní nehodě. Hovořit se bude o tom, jak se chovat a jak 
správně postupovat při dopravní nehodě, a to nejen z pozice 
přímého účastníka, ale i z pozice náhodného svědka, 
kolemjdoucího.  
Samozřejmě nebude chybět oblíbená sebeobrana a i tentokrát 
bude připraven dětský koutek pro děti účastníků kurzu.  
 

Připomínáme, že je vhodné si s sebou přinést sportovní oblečení 
(pro výuku sebeobrany), popř. volnější obuv na přezutí a 
hygienické potřeby (možnost využití sprchy po sebeobraně). 
Sportovní obuv není třeba, výuka základů sebeobrany probíhá 
v tělocvičně na žíněnkách. 
 
Bližší informace rádi poskytneme na tel. 599 414 165, 950 739 407 
nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese 
info@mpostrava.cz. 
 
Není potřeba se předem na kurz přihlašovat. 
Těšíme se na všechny zájemce z řad veřejnosti. 
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Závod v běhu na lyžích OKOLO KOZIČKU  
V sobotu 19.1.2013 dostál náš team pozvánku na tradiční běžecký 
závod v Pusté Polomi. Za náš oddíl nastoupil jako jediný Marek 
Kalina. Po zaregistrování a obdržení startovních čísel se na start 
postavilo zhruba 40 milovníku tohoto krásného sportu. Teplota se 
pohybovala okolo 6 stupňů pod bodem mrazu. Trať byla výborně 

připravená a závodníky čekaly dva náročné okruhy v délce 6 km. 
V kategorii Naděje zajel Marek Kalina druhý nejrychlejší čas, 
obsadil vynikající 2. místo a při vyhlášení se ocitl na stupních 
vítězů.  
Jan Friedel, Marathon Team 

 
 

Marathon team Klimkovice na Jizerské 50 - 13.1.2013 
Již 46. ročník Jizerské padesátky byl ještě 5 dní před startem 
ohrožen z důvodu nedostatku sněhu. Teplé počasí po Novém roce 
změnilo  tratě Jizerské magistrály v ledovou krustu o síle 10-ti cm 
a místy chyběl podklad úplně a pořadatelé vyzývali dobrovolníky 
k nahazování sněhu v kritických partiích.   
 

 
 
Naštěstí se počasí umoudřilo, 4 dny před startem začalo sněžit, 
v podstatě až do večera před závodem, a napadlo 30 cm nového 
sněhu.  Ubytování máme již několik let přímo v Bedřichově, pár 
desítek metrů od lyžařského stadionu, v chalupě našeho 
nejlepšího dálkového běžce Standy Řezáče. Po našem příjezdu ve 
čtvrtek v poledne jsme vyzvedli startovní čísla v Liberci, nakoupili 
zásoby a po příjezdu na chalupu jsme vyrazili potrénovat do stopy. 
Ta byla ještě v dolních částech zledovatělá, ale teplota klesala pod 
nulu a konečně začal padat sníh. V pátek dorazili další borci 
z týmu. Dostatek sněhu již umožnil bezproblémový průběh závodu 
na 30 km volně a teplota se během dne pohybovala kolem -7 C. Při 
tréninku jsme dokonce potkali reprezentanta Lukáše Bauera, 

který se chystal na svou první Jizerskou 50, ochotně se s námi 
vyfotil a – jak se později ukázalo – dokonale využil naše 
zkušenosti o závodu, které vyzvídal ☺.  Výborné lyžařské 
podmínky panovaly i v sobotu, kdy jsme opět ladili formu ve stopě 
a sledovali závod na 25 km klasicky.  Po poledni jsme se už 
soustředili na mazání lyží do závodu, předpověď slibovala teploty 
kolem -10 stupňů, takže po několika letech na Jiz50 jasná máza. V 
neděli časně ráno před startem se vyjasnilo a bylo ještě chladněji, 
teplota v polovině závodu na Jizerce byla dokonce -17 stupňů. 
S malou komplikací jsme si jako zkušení klasici poradili bez 
problému. V 9:00 odstartoval prezident republiky závod a v 8 
vlnách po pětiminutových odstupech vyrazilo 4.800 běžkařů do 
stopy. Ideální jasné mrazivé počasí, dostatek sněhu, přes noc 
pěkné vymrzlé stopy, prostě všichni jsme si závod parádně užili, 
myslím, že stejně tak diváci u přímého přenosu ČT sport, kteří 
moli spatřit krásu Jizerských hor z nádherných záběrů kamer 
z vrtulníku.  V cíli nás čekalo výborné zázemí – gulášek s chlebem, 
k tomu nápoj, to vše ve vyhřívaných stanech. Během pár minut po 
dojezdu každého závodníka se na jeho mobilním telefonu objevila 
zpráva s výsledným časem.  
 
Výsledky elitních dálkových běžců: 
1. místo   Aukland  Anders     2:12:19 
2. místo    Bauer  Lukáš          2:12:44 
3. místo   Aukland  Joergen    2:15:14 
319. místo Friedel Jan             3:06:26 
374. místo Vítek Tomáš          3:10:09 
1163. místo Mika Radomír      3:47:12 
1332. místo Dobiáš Lumír       3:53:36 
1776. místo Burda Tomáš        4:09:37 
1925. místo Wágner Petr         4:15:27 
2539. místo Braš Petr              4:41:02 
3422. místo Ulmann Václav    5:18:34 
 
Jan Friedel 

 

Filip Budzel: "1 600 schodů byla obrovská výzva." 

 
Absolvoval tři týdny drsné čínské přípravy a po Vánocích ovládl 
republikový turnaj mladších juniorů. Filip Budzel ze Sokola 

Klimkovice popisuje pro BadmintonWeb svou čínskou zkušenost a 
plány do budoucna. 
K badmintonu ses dostal později než většina našich předních 
juniorů. Jaká byla Tvá cesta k našemu sportu? Cítil jsi někdy, že 
Ti chybí hodiny odtrénované v mladším věku? 
Je pravda, že většina mých vrstevníků či starších hráčů začala s 
badmintonem mnohem dříve. Já jsem se k badmintonu dostal 
okolo 11 let, což jde určitě poznat především v herní jistotě a ve 
zkušenostech, které mi stále chybí především v mezinárodních 
turnajích, ale také na českých GP "A", na které jsem se začal 
dostávat teprve minulý rok. 
Všichni přátele mých rodičů, byl mezi nimi i můj pozdější trenér, 
hráli badminton. Zejména jejich děti hrály za TJ Sokol 
Klimkovice. Takže po 6 letech hraní fotbalu jsem poslechl rady a 
šel jsem na první badmintonový trénink. Nepopsatelné nadšení. 
Hned jsem si řekl, že to je sport pro mě. Rychlost, výbušnost, síla 
a hlavně obrovská možnost stále se zlepšovat jako hráč. Tolik 
různých úderu a také hlavně fyzička. 
Patříš mezi početnou partu úspěšných hráčů ze Sokola 
Klimkovic. Čím to, že se vám v poslední době daří vychovat tolik 
výborných badmintonistů? 
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Tahle otázka nejspíš patří naším trenérům. Ale bude to určitě naší 
vzájemnou motivací a hlavně tím, že obě dvě strany, jak trenéři, 
tak hráči, chtějí, abychom se zlepšili. Ale také naši rodiče, kteří do 
všeho vkládají velké úsilí. Tímto bych chtěl poděkovat hlavně 
mým rodičům, kteří to se mnou rozhodně nemají jednoduché. 
Moc Vám děkuji, že chcete pomoci splnit můj sen! 
Jak ses dostal k možnosti strávit prosinec na tréninkovém kempu 
v Číně? 
Možnost odcestovat na toto soustředění mi dal juniorský 
reprezentační trenér pan Petr Koukal st. Moc si toho vážím! Ale 
taky hodně věcí zařídila paní Hana Procházková ze svazu. Také jí 
bych chtěl poděkovat. 
Dobrodružství jste si užili už na cestě do místa určení – jak 
probíhal váš let a jaké byly Tvé první dojmy z Číny? 
Naše cesta začala asi ve čtyři hodiny ráno 30. 11. (pokud si správně 
pamatuji), kdy jsme s mým otcem vyjeli do Brna, kde mě čekal 
pan Mendrek a společně jsme pokračovali na letiště do Prahy. 
První etapa zvládnuta! Po poměrně krátkém letu jsme v 
Helsinkách. Zde bylo opravdu špatné počasí a proto nám let do 
Chongqingu odletěl s dvouhodinovým zpožděním. Kvůli tomuhle 
zpoždění nám naše letadlo do poslední destinace bohužel uletělo a 
my si museli kupovat nové letenky. Po dalších dvou hodinách 
plných stresu jsme nakonec odletěli do Shenzenu, kde na nás 
čekali a my mohli jet do Dongguan School. Cesta trvala asi 45 
minut, za kterou jsme zjistili, že v Číně žádné dopravní zákazy a 
příkazy neexistují. Jezdilo se opravdu nebezpečně. Myslím, že 
každý Evropan by zde spáchal nějakou dopravní nehodu. 
Na co se zaměřovaly samotné tréninky, ať už z badmintonové 
nebo kondiční stránky? Bylo něco, co Tě v programu překvapilo; 
zajímavé cvičení, které si odneseš domů do vlastní přípravy? 

Tréninky tvořila jednoduchá technická cvičení, která se hrála v 
opravdu dlouhých intervalech. Například v jednom cvičení, kde se 
jeden hráč bránil dvěma útočícím, jsme se střídali po 15 minutách. 
Někdy naše trenérka nechala interval přesáhnout až na 18 minut. 
Takže než jsme se prostřídali, tak tohle cvičení trvalo asi 50 minut. 
Velmi mě taky překvapil sprint proti zdi. Tenhle cvik jsem již viděl 
ve videích, ale rozhodně jsem nečekal, že je až tak náročný. Nebo 
například dvě minuty stát na jedné noze se zavřenýma očima. 
Každá noha 3 série. 
Z jiných článků už víme o velké kondiční výzvě v podobě 1 600 
schodů. Jak jsi přežíval tohle cvičení Ty? A jaký byl Tvůj nejlepší 
čas? 
Ano byla to opravdu obrovská výzva. Když jsme poprvé běželi, tak 
jsem měl špatný čas. Myslím, že přes 12 minut. Ale podruhé, kdy 
jsme cvičení opakovali asi uprostřed soustředění, jsem si čas 
zlepšil a hlavně na konci kempu jsem doběhl jako druhý za 
výborně fyzicky připraveným hráčem z Kypru. To už byl můj čas 
něco pod 10:30. S tímhle výsledkem jsem předčil i Adama a Béďu 
a byl jsem ten den hodně rád. 
Jaký byl Tvůj největší čínský zážitek mimo samotné tréninky? 
Rozhodně podáni ruky s Lee Chong Weiem. A návštěva Finále 
Super Series, kde jsme naživo viděli hrát Cheng Longa nebo Boeho 
a Morgensena a také Fischera a Pedersenovou. 
S čím budeš vstupovat do kalendářního roku 2013 a druhé 
poloviny letošní sezóny? Na které turnaje se soustředíš 
především? 
Mám naplánovány mezinárodní turnaje v Polsku a v Maďarsku. 
Chci uhrát dobrý výsledek na GP "A" dospělých a poté na MČR do 
17 a 19 let. 
 
Autor: Tomáš Krajča, 10.01.2013 

 

 
GPA U13: tři zlaté pro Švábíkovou 
 
V Mostě se o víkendu hrál republikový turnaj GPA mladších žáků. 
Nejúspěšnější hráčkou se s bilancí tří vítězství stala Tereza 
Švábíková z Klimkovic, domácí Jiří Král udělal svým trenérům 
radost dvěma zlatými medailemi. 
 

 
 
Tereza Švábíková byla velkou favoritkou všech disciplín. A s 
úlohou nasazené jedničky si věděla rady v singlu, deblu i mixu. Ve 
smíšené čtyřhře s benáteckým Vojtěchem Mišutkou prošla 
turnajem beze ztráty setu; soupeři si na tento mix dokonce 
neuhráli ani 15 bodů. Příjemným překvapením turnaje byla 
dvojice pražské Astry Sebera-Kobyláková, která došla po třech 
třísetových dramatech až do semifinále. 

Ve dvouhře si Švábíková vybrala slabší chvilku, když ve čtvrtfinále 
musela hrát na tři sety s Beatou Fukalovou, ale v semifinále proti 
Stehlíkové a ve finále proti Vackové už zase vítězila "ve dvou" – 
druhé místo je pěkným výsledkem pro její pražskou soupeřku, 
která vzhledem k výsledku druhé sady 20:22 může příště myslet i 
na víc. 
Ve čtyřhře neměla konkurenci dvojice Terka+Terka – Švábíková 
spolu s Járovou z pražské Astry vyřídily veškerou konkurenci ve 
dvou setech. Malou zajímavostí turnaje byla výhra chlapeckého 
deblu Král – Vajsejtl. Stejně jako holky mají totiž kluci shodná 
jména – Jirka+Jirka. 
Konečně ve dvouhře chlapců naplno využil domácího prostředí 
Jiří Král, jenž si vybojoval při neúčasti Cristiana Savina zlatou 
medaili výhrou nad prvním nasazeným Nicolou Sivigliou a ve 
finále zdolal i svého deblového partnera. 
Kompletní výsledky finálových zápasů: 
smíšená čtyřhra: Vojtěch Mišutka, Tereza Švábíková (BK 
1973 Deltacar Benátky n. Jiz., Sokol Klimkovice) – Lukáš 
Štěpánek, Kateřina Zuzáková (BK 1973 Deltacar Benátky n. Jiz.) 
21:12 21:11 
čtyřhra chlapců: Jiří Král, Jiří Vajsejtl (Baník Most, TJ Slovan 
Vesec) – Vojtěch Sebera, David Waller (Astra Praha) 21:12 21:14 
čtyřhra dívek: Tereza Járová, Tereza Švábíková (Astra Praha, 
Sokol Klimkovice) – Adéla Seibertová, Kateřina Stehlíková 
(Polabiny Pardubice, TJ Lanškroun) 21:16 21:9 
dvouhra chlapců: Jiří Král (Baník Most) – Jiří Vajsejtl (TJ 
Slovan Vesec) 21:9 21:9, dvouhra dívek: Tereza Švábíková 
(Sokol Klimkovice) – Adéla Vacková (Sokol Meteor Praha 
Radotín) 21:9 22:20 
 
Autor: Tomáš Krajča, 20.01.2013  
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Příspěvek: 
 

Kdo bude následovat??? 
K napsání tohoto článku mě tak trochu vyprovokoval novoroční 
projev presidenta. Poukazoval na rozbujenost byrokracie a proto 
nutnost řešit i jednoduché věci příliš složitě.  Příkladem může být 
následující:  
V Klimkovicích máme nyní po dokončení kanalizace za povinnost 
zrušit septiky a čistírny odpadních vod a udělat přímé napojení do 
kanalizace.  To jsem chtěl učinit i u budovy firmy ASTE a vyřadit 
čistírnu. Protože jsme jako firma museli každý půlrok nechat 
zkontrolovat kvalitu odpadních vod a protokol uschovat pro 
případ kontroly, musel jsem nyní získat oficiální „papír“ že to bylo 
provedeno.  A tím celý kolotoč nastal.  
Nejdříve jsem si naivně myslel, že tento papír obdržím od MěÚ 
Klimkovice. Tam jsem se dověděl, že toto může vydat jen 
Vodohospodářský úřad magistrátu Města Ostravy.  Následovala 
cesta do Ostravy, kde mi příslušná úřednice ochotně vysvětlila jak 
postupovat. Musel jsem vypracovat žádost na zrušení 
vodohospodářského díla /čistírny/ na čtyři stránky a jako přílohu 
vypracovat projekt.  Ještě že vím, jak na to, i tak 4 dny práce.  
Zabalit a s průvodním dopisem dopravit na Magistrát. Do 3 týdnů 
jsem obdržel 3 stránkový dopis o zahájení řízení.  Následovala 
dvoustránková výzva na zaplacení správního poplatku ve výši 
100,- Kč.  Asi po dalším měsíci jsem měl konečně v ruce 
čtyřstránkové Povolení provést „stavbu“s odkazem na spoustu 
paragrafů a povinností.  V projektu i v žádosti a nakonec i v 
povolení bylo do nekonečna opakováno „ že nebudu ohrožovat 
okolí stavby nadměrným hlukem a polétavými částicemi, že ve 
stavbě nebude použit asbest, že pracovníci provádějící stavbu 
budou používat ochranné pomůcky a dodržovat hygienické normy 
a že zajistím odborný dohled“  Dále jsem měl uvést firmu, která to 
bude stavbu provádět a údaje o ní.  Co lidí se tím zaměstnávalo a 
co to stálo!  Suma sumárum nakonec jsem to zvládnul svépomocí, 

asi 2 hodiny práce, náklad cca 500,- Kč a jedna cesta do 
Hornbachu.  
Co dodat snad smajlík  a přeji hodně štěstí dalším zájemcům.  
Ing. Bohumil Auinger Klimkovice 
 
Odpověď města na tento příspěvek: 
 
Kdybych měl ještě popsat, co všechno se mohlo/muselo udát na 
straně všech dotčených úřadů, aby dle všech předpisů správně 
zprocesovaly výše popsaný příběh, zabrali bychom ve Zpravodaji 
několik stran. Za ty dva roky, co mám možnost nahlédnout 
městským úředníkům pod pokličku poněkud více, mohu potvrdit, 
že jsou opravdu vytížení. Bohužel pro nás všechny naprosto 
nesmyslnou byrokracií. Tu bohužel vytváří ti úředníci, kteří 
povýšili do funkcí, které mohou plodit nařízení a formuláře. Čím 
dál tím více se na práci našich městských úředníků podílí i 
povinné bruselské tabulky. Ačkoliv se na MěÚ Klimkovice 
snažíme nepřenášet byrokracii na občany a vyřizovat vše 
v úřednickém kolečku, přeci jen se občas něco odstředivou silou 
z tohoto kola dostane ven. 
Jako naprostý vrchol byrokracie pokládám vedení 
několikanásobného účetnictví. Jedno pro obec, jedno pro stát a 
třetí pro Brusel. Zaúčtování jednoho dokladu tak trvá účetním ne 
5 minut, jako v podnikatelské sféře, ale více než hodinu. 
Takovýchto excesů je ale tolik, že jsou spíše pravidlem. Jak z toho 
ven osobně nevím a k dalšímu vývoji jsem poměrně skeptický i 
přes deklarovanou snahu mých stranických kolegů ve vládních 
funkcích. Ale když mohl Karel IV. stavět Hladovou zeď, může 
Barroso I. požadovat další účetnictví. Smysl je stejný – nesmyslně 
zaměstnat lidi.  
Ing. Jakub Unucka, místostarosta 

 
Historie: 
 

Historie chrámu sv. Kateřiny v Klimkovicích 
 
Ve dvanáctém pokračování „Historie chrámu sv. Kateřiny“ jsme si 
psali o období, kdy Klimkovickou farnost obdržel 25. září 1889 
farář Eustach Glabazňa, velice pracovitý a energický člověk, který 
působil v Klimkovicích jako farář a děkan plných 27 let a teprve ve 
svých 70-ti letech odchází na zasloužený odpočinek. Svůj 
děkanský a farářský úřad skládá do rukou olomouckého 
arcibiskupa dne 2. února 1916. Klimkovickou farnost neopustil a 
dožil (zemřel 27. července 1928) v domku č. p. 239 na ulici Lidické 
naproti klášteru sester Dominikánek. 
Žil v období plném změn, jak ve sféře technického pokroku, 
národnostní, sociální. Prožívá válečná léta první světové války. Je 
ovlivňován myšlením a názory tří papežů Lva VIII., Pia X. a 
Benedikta XV. To vše velice podrobně a pečlivě zaznamenává do 
kroniky farnosti Klimkovické na 50 stránkách. Je to velké 
množství informací počínaje děním v Klimkovické farnosti (poutě, 
význačné církevní svátky, úmrtí a jmenování nových papežů, 
arcibiskupů, různé návštěvy a oslavy, opravy a úpravy kostela a 
fary vč. kostela sv. Trojice). Také se zabývá pokračováním změn 
na poli národnostním (vyhranění Čechů vůči Němcům, 
pokračování Němců v národnostním útlaku) tak i změnami 
v samotném městě, kdy se s přibývajícími dělníky, pracujícími 
v nedaleké Ostravě v průmyslu, mění názorové spektrum občanů 
(vzniká Sokol, první dělnické spolky, sociální demokraté nabývají 
na význam) a konče zaznamenáváním počasí.  
Vybrat z tak velkého množství informací to podstatné, není lehký 
úkol.  
Skončili jsme rokem 1902. I když byl chrám sv. Kateřiny opraven 
z venku i zevnitř, neustále bylo co upravovat a vylepšovat nejen 
v kostele, ale i v dalších církevních stavbách. V červnu roku 1906 
byla dodělána nová křížová cesta malována na plechu. Tu 
namaloval zdejší adjunkt Vladimír Chalupa za pomoci kronikáře 
Franze Josefa. Rámy pro ni zhotovil zdejší stolař Antonín Gelnar. 

28. října byla křížová cesta upevněna do výklenků vně kostela a 
kaple. Vzápětí na to byla posvěcena farářem P. Josefem Zítkem 
z Přívozu.  
V témže roce v září byly v kostele sv. Trojice instalovány nové 
varhany firmou Bedřicha Čapka, varhanáře z Poličky v Čechách. 
Byly postaveny za 1.500,- Korun a 22. října 1906 posvěceny 
farářem Eustachem Glabazňou. O zakoupení těchto varhan se 
nejvíce zasloužil člen obecního výboru C. K. soudní oficiál pan 
Josef Juřina, zdejší kostelní hospodář.  
V roce 1906 byla na památku papežského a císařského jubilea 
zakoupena cesula (ornát, vrchní oblečení kněze při bohoslužbách) 
s obrazem Božského Srdce Páně (zhotovena v Lionu u firmy M. E. 
Damhaüsen) pro zdejší farní kostel sv. Kateřiny a Mariánské 
antipendium (zdobný dekorační závěs kolem stolu oltáře), které 
zhotovily děvčata z klášterní školy za pomocí sester Dominikánek.  
V září 1909 se opravovala fara. Zámečník Josef Mürla zhotovil 
hromosvod a vše co k němu patří. Také plechové okenice a dveře 
do chléva. Stolař Antonín Gelnar zhotovil nová okna a dveře. 
Stavitel Ludvík Künz ml. nechal opravit omítky a faru 
s hospodářskými budovami opatřit vrchním nátěrem. 
Došlo i na Boží hrob. Starý byl již ztyřelý a bylo nutné nahradit jej 
novým. A tak na přelomu února a března došlo k jeho celkové 
obnově. Zdejší zámečník Josef Mürla zhotovil železnou konstrukci 
za 170 korun. Plyšovou modrou oponu a plátěné tapiserie vkusně 
upravil zahradník p. Stanislav Pavlíček. Zlacené paprsky za 
velebnou svátostí zhotovila firma Johan Heindl ve Vídni. Celkem 
stál nový Boží hrob 542 korun. Vše bylo zaplaceno z milodarů 
věřících.  
U Václavovic na cestě ke Svinovu stával dřevěný kříž. Byl již 
vlivem počasí zchátralý. Dva osadníci ve Václavovicích se rozhodli, 
že jej nahradí novým mramorovým křížem. Oba chalupníci Štěpán 
Nitka a Antonín Tvrdý začali se sbírkami mezi Václavovskými 
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osadníky a dne 6. září 1914 byl nově postavený mramorový kříž 
slavnostně posvěcen p. farářem Eustachem Glabazňou. Ne všem 
lidem z Václavovic a Klimkovic se tato stavba nového kříže 
zamlouvala a tak byli oba aktéři podezřívání, z finančních 
podvodů a nebyli ušetřeni ani sprostých nadávek. Kříž dodnes 
stojí na svém místě. 
Pan farář Eustach Glabazňa, kromě kněžských povinností, byl i 
veřejně činný, jak jsme se již zmínili v předchozím dvanáctém 
pokračování. Nejen že psal kroniku, ale i shromažďoval a ukládal 
na faře starší písemné materiály, např. v roce 1903 získal „Stanovy 
bratrstva Opatrnost Boží“ z roku 1756. V roce 1903 už 
neexistovalo. Stanovy byly tištěny v Opavě u Jana Václava 
Šozmilera r. 1756. Pan farář je uložil mezi stanovy jiných 
katolických spolků na faře.  
9. března 1903 se zúčastnil schůze katolické politické jednoty 
v Klimkovicích v městském hostinci, za účasti 40 mužů. Bylo 
oslaveno papežské jubileum Lva XIII. Zároveň bylo vzpomenuto 
právě zesnulého Dr. Františka Ladislava Riegra, který zemřel 3. 
března 1903 v Praze a 7. března byl pochován na Vyšehradě.  
Dne 19. července slavil zdejší sbor dobrovolných hasičů 
v Klimkovicích 25 let svého trvání. V 10 hodin u vkusně 
vyzdobeného oltáře, který si hasiči postavili a vyzdobili sami na 
náměstí proběhlo kázání a po něm následovala mše sv. Po 
bohoslužbách byly posvěceny stříbrné medaile, kde z jedné strany 
byl obraz sv. Floriána (patron hasičů) a z druhé strany znak města 
Klimkovic. Medaile byly předány zakládajícím a zasloužilým 
členům. Slavnost dále pokračovala banketem, veřejným cvičením 
a byla zakončena koncertem u hráze rybníka.  
I když v květnu 1901 po dostavbě nové fary v Polance byla sepsána 
farářem Eustachem Glabazňou zakládající listina nové farnosti 
Polanecké, teprve 28. 10. 1908 byl na faru do Polanky „kanonicky 
investován“. P. Josef Raimer. Jako polanecký farář. P. Eustach 
Golabazňa mu odevzdal inventář fary i kostela. Tímto vznikla 
v Polance samostatná duchovní správa. S tím souvisely i další akty 
dělení Klimkovice – Polanka, například rozdělení III. řádu sv. 
Františka.  
P. Eustach Glabazňa byl i častým kritikem různých poměrů 
v Klimkovické farnosti a nevynechal ani katolické spolky. O tom se 
můžeme dočíst v kronice, kdy kritizuje čin katolického 
tovaryšského spolku. „Dne 19. srpna 1906 byl ve zdejším chrámu 
Páně posvěcen druhý, nepotřebný prapor kat. tovaryšského 
spolku. K slavnosti zavítal zakladatel téhož katolického 
tovaryšského spolku důst. p. víceděkan P. Jakub Slavík 
z Malenovic, bývalý kaplan zdejší, měl slavnostní kázání a pak 
posvětil nový prapor, jež zhotoven byl od ctihodných sester 
Dominikánek v Řepčíně a jehož kmotrem byl místní farář 
Eustach Glabazňa. Slavnosti se zúčastnilo 11 spolků z blízka i dáli 
a tři místní a to: z Prostějova, Holešova, Olomouce, Přerova, 
Frýdku, Brušperku atd.“ Byla to velká slavnost, město bylo 
vyzdobeno prapory, večer byla nezbytná taneční zábava. Že měl 
pravdu o nepotřebném praporu, se dočteme v dalším ze zápisu 
v kronice: „Dne 2. ledna vystěhoval se katol. tovaryšský spolek ze 
svých místnosti pro malý počet členů – pouze 6 tovaryšů zbylo – 
nemohouce si zaplatili bytné, osvětlení a otop. Z té příčiny se 
spolek rozejde.“  
Že v tomto období vznikaly různé národnostní, ale už i politické, 
třenice lze vyčíst z dalších zápisů v kronice.  
Dne 13. února 1904 přijeli ze sv. Hostýna a Velehradu členové 
řádu Tovaryšstva Ježíšova, aby ve zdejší farnosti provedli misie 
(přednášky s duchovním cvičením pro věřící) od 14 do 21. února. I 
když bylo špatné počasí, věřící občané přišli a zúčastnili se 
v hojném počtu. Na památku byl posvěcen železný kříž u kostela, 
jako kříž misijní. Ve stejnou dobu kdy započaly misie, se v městské 
hospodě odbývaly tři schůze socialistů od 2 – 5 hodin odpoledne. 
Na těchto schůzích se zakládal nepolitický spolek Sokolů. Tento 
spolek má hájit Českou národnost v Klimkovicích. Spolek zakládal 
zdejší český advokát Dr. Rudolf Hess.  
14. května 1907 proběhly volby poslanců do říšské rady (podle 
všeobecného hlasovacího práva). Ve volebním obvodu Bruntál, 
Benešov, Bílovec, Frýdek, Klimkovice, Odry a Vítkov. Kandidovalo 

pět kandidátů. Z toho tři byli Němci. Za Čechy kandidoval Ludvík 
Künz starosta z Klimkovic a sociální demokrat Matyáš Eldersch 
z Brna. Ten obdržel od Klimkovických dělníků a Čechů 294 hlasy, 
Ludvík Künz 104 hlasy. I další volby v roce 1911 do říšské rady 
byly plné zmatků, a jak je zapsáno v kronice, i pokusů o podvody a 
přetahování voličů v Klimkovicích: volební komise zjistila, že 
nejméně na šedesáti voličských lístcích je napsáno jméno 
kandidáta stejnou rukou. 
V kronice je zaznamenána i série požárů v roce 1908 – 1909: „26. 
9. 1908 hořelo na půdě nad chlévy u hostinského Josefa 
Jeremiáše, tedy v bezprostředním sousedství fary a kostela. Jen 
rychlému zakročení zdejšího hasičského sboru a bezvětří co 
děkovati, že fara a jiní sousedé od nebezpečí ušetření.“  
Další požár následoval 9. prosince 1908. Můžeme si přečíst: „O 
třetí hodině odpoledne vypukl ze stodoly Františka Jeremiáše 
oheň a shořelo 8 stodol naplněných pící a obilím. Největší škodu 
utrpěl Vincens Strakoš, jemuž 2 stodoly se senem a 
nevymláceným obilím shořely. Stodoly ty leží, resp. stojí u silnice 
Svinovské čili pod Valdrovým kopcem. Oheň byl založen. Dobře 
ještě, že oheň vypukl za dne a vítr, že vál od jihu – tedy do pole!“ 
„Dne 2. ledna 1909, večer o 7 hodině hořelo na ulici ku sv. Trojici 
u Vavrečky Františka, rolníka, vyhořel výměnek. Statek blízký 
byl hasičským sborem zdejším zachráněn. Bylo prý opět 
založeno. Palič neznámý prý chce všechny doškové střechy 
zapaliti, aspoň pohozený list u Vavrečky tomu nasvědčuje.“ 
„Dne 6. ledna odpoledne o ½ 3 hodině mezi požehnáním 
(církevní obřad) opět hořelo, a sice stodola Josefa Prokeše, 
měšťana zdejšího, ležící v poli směrem k Jistebníku. Oheň 
založen!“ 

 
 
Pokračování příště… 
Bohumír Kaštovský 
 
Literatura:  
Pamětní kniha farnosti Klimkovické 
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Historie Městské knihovny v Klimkovicích  (2. část – chod knihovny do roku 1938) 

Hospodářská krize v třicátých letech 20. století 

postihla všechny odvětví společenského života, 

knihovnictví a konkrétně financování knihoven 

nevyjímaje. 9. února 1933 sepsali občané 

města Klimkovic petici, která byla směrována 

Vládě Československé republiky. Petici 

podepsali významní měšťané, ale i ostatní čtenáři knihovny, 

kterým nebyla lhostejná budoucnost kulturního života a 

životaschopnost veřejné knihovny. Mezi prvními podepsanými 

byli Antonín Řezáč – knihovník a úřední jednatel, Antonín Böhm 

– knihovník, Romuald Kupka – ředitel školy, Marie Vavrečková – 

učitelka, Olga Böhmová – učitelka, Vojtěch Karnovský – učitel, 

Josef Franz – knihkupec, Rudolf Chamrád – soudní kancelářský 

asistent, Anna Fešárková – pokladní Městské spořitelny a další. 

Petice tohoto znění byla odeslána v únoru 1933 do Prahy: 

  

Titl. Vládě republiky Československé v Praze, Ministerstvu 

školství a národní osvěty v Praze, Ministerstvu financí v Praze. 

„Podepsaní občané města Klimkovic ve Slezsku podávají protest 

proti škrtům rozpočtové sedmy v rozpočtu ministerstva a 

národní osvěty, pokud týká se položky na lidovou výchovu a 

veřejné knihovnictví a předkládá tuto petici s následujícím 

odůvodněním. V rozpočtu ministerstva školství jest na lidovou 

výchovu a veřejné knihovnictví pamatováno jen částkou 

2 200 000,-Kč, tedy méně o 60% oproti roku loňskému. Tímto 

strohým zásahem bude citelně zasažen celý organismus osvětové 

péče, s takovou pečlivostí vypěstěný a přinášející poslední dobou 

tak dobré ovoce; tuto nelítostnou škrtající ruku poznají a pocítí 

stovky okresních i městských osvětových sborů, lidovýchovných 

časopisů, veřejných knihoven atd. V praxi to bude znamenat 

dalekosáhlé omezení nákupu knih, což bude katastrofou pro 

nakladatele a nepřímo i pro spisovatele, neboť vydavatelská 

činnost bude silně brzděna. Na tento nezdravě úsporný systém 

doplatí hlavně obecní knihovny v chudých venkovských obcích, 

jež byly rozmnožovány většinou přídělem knih z podpor státních. 

Omezení finančních prostředků přichází v době zvlášť nevhodné, 

kdy se na veřejnou péči osvětovou v důsledcích prožívané 

hospodářské a sociální krize kladou úkoly zvlášť obtížené a 

naléhavé, úkoly, jichž plnění při nejlepší vůli se neobejde bez 

finančních nákladů. Z těchto důvodů žádají podepsaní, aby 

položka na lidovou výchovu a veřejné knihovnictví nebyla 

v letošním rozpočtu snižována, nýbrž ponechána alespoň na té 

výši jako v roce 1932.“                                                  V Klimkovicích 

dne 9. února 1933  1 

                                                   
1
  Archív Veřejné knihovny Klimkovice. 1933. 

Jak dokazují zápisy o rozpočtu financí pro Veřejnou knihovnu, tak 

petice zaslaná ministerstvem v Praze moc neovlivnila ani 

rozhodnutí radních o financování knihovny. V roce 1929 dostala 

knihovna na roční provoz 1600,- Kč, v roce 1930 1700,- Kč, v roce 

1931 malé navýšení o 500,-Kč tj. 2200,- Kč, v roce 1932 2500,- Kč, 

rok 1933 byl tedy klíčový pro rozhodování a knihovna dostala 

2200,- Kč (zbytek 800,- Kč bylo vyplaceno až v lednu 1934) a 

v roce 1934 2800,- Kč. 2 Knihovníci byli odměňováni z pokladny 

obecního zastupitelství a částka vyplacená jako mzda pro 

knihovníka, nebyla nijak velká.  

Přehled odměny knihovníka z rozpočtu města Klimkovic 3 

roky hodnota odměny ročně v Kč 

1921-1922 100,- 

1923-1927 150,- 

1928-1929 300,- 

1930-1931 450,- 

1932 500,- 

 

V září každého roku oznamovala Veřejná knihovna obci svůj návrh 

rozpočtu financí na následující rok s podrobným komentářem. 

V lednu nového roku pak podávala knihovna městské radě zprávu 

o své činnosti za minulý rok, doloženou přesnými statistickými 

výkazy.  Ať už to byly seznamy knih ve fondu knihovny, nebo 

statistiky návštěv a výpůjček titulů. Veřejná knihovna města 

Klimkovice zastoupena Antonínem Řezáčem, několikrát žádala  

o dotaci ministerstvo školství na podporu financování nákupu 

vybavení vzniklé knihovny. Kladně byly vyřízeny žádosti v roce 

1925, kdy na nákup knih byla přislíbena částka 1000,- Kč na 

nákup knih, v roce 1926 částka 1000,- Kč na čítárnu umístěnou 

v prostorech knihovny, v roce 1929 získala knihovna 800,- Kč na 

nákup knih, v roce 1930 částku 600,- Kč na nákup skříně a v roce 

1932 hotovost ve výši 800,- Kč. Žádosti o podpory podané v roce 

1928 a 1931 byly zamítnuty z úsporných důvodů Ministerstva 

školství v Praze. Tituly do fondu knihovny byly nakupovány u 

místního knihkupce Josefa Franze a z části přímo od 

nakladatelství Družstevní Práce, Sfinx aj. Průměrně knihovna 

nakupovala asi 100 - 200 knih ročně. Knihovník Antonín Řezáč 

vedl přesnou evidenci o nákupu knih a periodik a o jiných 

službách pro knihovnu, jakými byly nové vazby, tisky atd.  

Veřejná knihovna pravidelně posílala statistické údaje o 

návštěvách čtenářů, rozdělených podle společenského postavení a 

povolání. Můžeme následovně posoudit, jak vypadalo rozvrstvení 

čtenářů v roce 1933, dle statistických údajů, zaznamenané 

v kronice knihovny. Celkový počet registrovaných čtenářů byl 325 

                                                   
2
  Tamtéž. 1934.  

3
  Archiv Veřejné knihovny Klimkovice. 1933 
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osob, z toho 167 mužů (do 18 let počet 71) ženy v počtu 158 (do 18 

let 46). Evidence dále rozdělovala čtenáře podle povolání a to 

následující: Muži – úředníci a učitelé 23, živnostníci a obchodníci, 

rolníci 18, dělníci a zřízenci 32, čtenáři s vysokoškolským 

vzděláním v počtu 5, studenti 11, učedníci a tovaryši 14, školáci do 

15 let 61 a různá povolání, včetně důchodců 3. Ženy se v počtu 

návštěv v knihovně vyrovnaly mužům. Dle statistických údajů 

rozdělení bylo následující: úřednice a učitelky v počtu 12, ženy 

dělníků, zřízenců a živnostníků 45, učednice a tovaryšky 16, 

studentky 12, školačky do 15 let 31, ženy domkařů 15, samostatné 

povolání 5 a různá povolání, včetně důchodkyň v počtu 5 osob. 

V čítárně bylo k dispozici čtenářům několik titulů periodik, byly 

však určeny pouze k prezenčním výpůjčkám. Přehled periodik  

a titulů nabízených v čítárně knihovny: Černá země č. 11, 925-

1926, př.č. 875; Národní čítanka, př.č. 17; Prapor roč. II, 1905, 

př.č. 65; Obzor Matice Slovanské, roč. I, 1893, př.č. 169; Listy paní 

a dívek (celý ročník 51,52-1924,1925); Dětský časopis Máj, 1911 aj.  

Knihovník Antonín Řezáč vkládal do každé knihy informační leták 

vztahující se ke čtenáři a zapůjčené knize tohoto znění: „Milý 

čtenáři, vypůjčená kniha není Tvým majetkem a nemáš práva jí 

proto ničit. Za knihu jsi povinen koupit novou vázanou nebo 

zaplatíš … Kč. Poplatek za menší poškození určí knihovník. 

Podtrhovati věty a vpisovati poznámky do knihy je neslušnost a 

považuje se též za poškození. Knihy se půjčují jen na 14 dní. 

Knihu prohlédni při vypůjčení a upozorni knihovníka na její 

vady. Při čtení měj ruce čisté, nesliň prstů  

a nezahýbej rohů. Pamatuj, že se ještě mnoho čtenářů těší na tuto 

knihu a jak by jim pošpiněná a potrhaná ošklivěla. Abys 

nezapomněl, kam jsi dočetl, vlož tam proužek čistého papíru. 

Chceš-li si knihu ponechati déle než 14 dní, požádej  

o prodloužení lhůty. Snaž se o vypůjčenou knihu brzy vrátiti, aby 

i ostatní čtenáři si ji mohli co nejdříve vypůjčiti. Knihovní rada.“ 

4  

Na pravidelné setkání knihovní rady v listopadu 1934 byl přizván 

jako host odborný učitel pan Josef Váca, aby poradil přísedícím, 

jak sestavit optimální program pro Čtenářkou besedu, která se 

měla konat následujícího měsíce, v prosinci roku 1934. Navržena 

byla témata: jaký má účel literatura všeobecně, jak se vyvíjel 

román v posledních 50 letech (od 2. poloviny 19. století), jaký se 

dnešní stav české a světové literatury, jak vznikají noviny apod. Za 

účelem propagace bylo zhotoveno 500 letáčků jako pozvánka na 

čtenářskou besedu. Zapisující poznamenal: „ čtenářská beseda se 

bude konat v neděli 2. prosince 1934 v 15:00 hod. odpoledne 

v místnosti knihovny na radnici. Vstup bude bezplatný. Zhotoví 

se také plakát a vyvěsí na plotě u radnice, aby čtenáři byli již 

napřed na tuto schůzi upozorněni. Pan učitel bude přednášet 

zdarma, což knihovní rada kvituje, a pan předseda děkuje jemu 

                                                   
4
  Tamtéž. 

za tuto laskavost, jíž nám tím projeví. Náklad, spojený 

s rozmnožením letáčků za plakát a podobně určuje se zatímně 

částkou 30,- Kč. Knihovník sestaví text letáčků, jenž se rozmnoží 

na přístroje v hospodářské škole zdejší. Bude-li o tyto čtenářské 

schůze (besedy) zájem, budou uspořádány pravidelně každý 

měsíc až do konce března 1935.“ 5 

 

Podpisová listina na petici Vládě ČSR – rok 1933 

 

Po všech přípravách se, v neděli 2. 12. 1934 v 15 hod. konala 

v místnosti knihovny, na radnici zvané Buduněk první Čtenářská 

beseda, které se zúčastnilo 20 osob. Knihovník Antonín Řezáč 

uvítal všechny přítomné, seznámil s programem a vysvětlil účel 

této besedy. Odborný učitel Josef Váca vyprávěl o literárním 

umění a jeho podstatě a literárním žánru – románu. Jeho poutavé 

vyprávění bylo doplněno četbou ukázek z knih. Učitelka J. 

Michalová přečetla přítomným posluchačům ukázky z těchto knih: 

1. staroegyptskou povídku z doby 1300 let př. Kr. přeloženou Dr. 

Lexou, dvě kapitoly z Tolského románu Anna Karenina a část 

první kapitoly z Vančurova Posledního soudu a nakonec kapitolu 

románu Vrak rodiny Tomanovy od Vlasty Javořické. První beseda 

                                                   
5
  Archív Veřejné knihovny Klimkovice. 1934.  
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slavila u čtenářů úspěch a hned byla naplánovaná další a to 

v lednu 1935. Čtenáři si postupně nacházeli cestu do knihovny a 

vkus četby se během několika let moc nezměnil, jak poznamenal 

knihovník Antonín Řezáč: „ hodně se čte, zvláště ženy jsou 

pilnými návštěvnicemi knihovny, což má také vliv na kvalitu 

přečtené literatury. Nejčtenějšími knihami jsou povětšinou knihy 

lehčího obsahu, tzv. limonády, sem tam mezi nejčtenějšími 

knihami objeví se „ omylem“ kniha mající literární hodnotu.“ 6  

 

Literatura pro děti a mládež v 1. polovině 20. století trochu „ 

pokulhávala“ za množstvím titulů v knihovně určených dospělým 

čtenářům. Knihovny se snažily nakupovat i literaturu určenou 

právě pro dětského čtenáře, protože knihovníci dobře věděli, že 

získávat čtenářskou základnu je důležité, právě v řadách dětí a 

mládeže. Přes kolísavou úroveň celkové produkce obohatila 20. - 

                                                   
6
 

 

 

 

 

30. léta 20. století dětskou knihu především o hlubší zájem 

nových výrazných osobností, které již řešily specifické problémy 

tvorby pro děti na kvalitativně odlišné úrovni. Byl to především 

Josef Lada, jehož ilustrace, soustředěné hlavně na dětského 

čtenáře, byly v mnoha směrech inspirující ještě po další generace.  

Pro děti začali tvořit i Karel Svolinský, Josef Čapek, Cyril Bouda, 

Zdeněk Burian, Václav Fiala a později ve 30. letech Ondřej Sekora. 

Ve fondu Veřejné knihovny v Klimkovicích tituly uváděných 

ilustrátorů nesměly chybět. Mezi oblíbenými knihami u dětí byli 

např. Kája Mařík F. Háje, Broučci Jana Karafiáta, knihy 

ilustrované Josefem Ladou, ale i První květy Jana Bareše (poezie 

pro děti), nebo České Vánoce či dětský časopis Máj.  

(příště pokračování 1938-1945) 

Mgr. Zuzana Konvičková, MěK Klimkovice 

 

ŘEZÁČ, Antonín. Archív Veřejné knihovny Klimkovice. 19. 7. 1930. 

 

 

 

Inzerce: 
 
 
 

 

Restaurace Údolí mladých 

Svatby v přírodě 
neúčtujeme pronájem 

uzavíráme restauraci včetně areálů 
možnost využití sportovních aktivit 

pergola s barem a obsluhou 
víceúčelový gril 

projektorové vysílání v pergole 
a to vše v přírodě 

 

Restaurace údolí mladých v Bílovci 
mob: 604 554 144,737 215 049 

www.udolimladych.cz 
 

Od 2.1.2013 nově otevřená  

TRAFIKA na KRUHÁČI 
(u starého hřbitova v Klimkovicích) 

srdečně zveme k návštěvě. 
Otevírací doba: 

PO-PÁ   06.00-17.30 hod 
SO-NE   07.30-14.00 hod 

Široká nabídka: 
SPORTKA, KASIČKA, ŠŤASTNÝCH 10, 

LOSY, DOBITÍ TEL. KREDITU, 
ŠKOLNÍ a KANCELÁŘ. POTŘEBY 

GLASSAGE, s.r.o. 
Služby rodině    
 
• péče o seniory 
• hlídání dětí 
• pomoc v domácnosti 
Na Vaše přání Vám zařídíme jakékoliv služby týkající se 
Vašich starších příbuzných, dětí či domácnosti. 
Více informací získáte na:Tel.: + 420 739 366 614 
E-mail: sluzby@glassage.cz, www.sluzbyrodine.cz 
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HLEDÁM 
PRONÁJEM 

 
Velice slušný sportovní pár 

hledá dlouhodobý pronájem 
bytu nebo části RD 

v Klimkovicích  
a blízkém okolí.  

 
Telefon 603 990 555 

 

GARÁŽOVÁ VRATA, 
PLOTY 

 Vrata od 9.999,- Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční. 
Ploty pletivové, kované, atd. 

Provádíme i montáže. 
Doprava materiálu ZDARMA 

 při nákupu nad 7000,- Kč. 
www.KANCLIR.cz 

Ostrava – Nová Bělá, 
Hrabovská 5/39, 

Po-Pá 8:00 – 16:00 
Tel.: 722 550 000,         
        732 650 203. 

 

Montáž, záruční a 
pozáruční 

servis plynových 
zařízení 

(atmosférické, kondenzační 
kotle). Zn: Viadrus, 

Immergas, Baxi, Therm, 
John Wood, Dakon, 
Viessmann a Wolf. 

Kontakt: 
Chmel.Karel@seznam.cz, 

tel: 
602 424 118, Josefovice 16 

 

 
Pronajmu  
zařízený  
byt  1+1 

v Klimkovicích. 
Tel. 

604 600 998 
 

 

AUTOŠKOLA 
Lenka Kolínková, Ing. Radomír Tichý 

IČO: 870 87 634  

VALENTÝNSKÁ AKCE 

Při přihlášení dvou osob cena ŘP skup. B  
6.500 Kč 

TEL: 734 460 203, 603 362 936 
www.autoskola-rt.cz 

 

 

TRAFIKA 
na 

KRUHÁČI 
 

Lidická 132,Klimkovice 
NABÍZÍ PRO VAŠÍ 

FIRMU-SPOLEČNOST 

10%SLEVU 
z celkové objednávky 
kancelářského zboží 

do 31.3.2013 
 

 

 

Toto je místo pro Vaši reklamu. 

Cena 800,- vč. DPH 

Informace kis@mesto-klimkovice.cz, tel. 556 420 005 
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Oznámení: 
 
MĚSTO BÍLOVEC  zveřejňuje svůj záměr pronajmout nebytové 
prostory v  objektu domu č. p. 66 na ul. Městský kopec v Bílovci, o 
výměře až 224 m2 (současné využití – „HOSPŮDKA U TOMA“) 
  
Zájemci mohou získat podrobnější informace na odboru 
finančním, oddělení správy majetku Městského úřadu Bílovec, 17. 
listopadu 411, Bílovec, tel. 556 312 144, 556 312 150, e – mail: 
marie.tizkova@bilovec.cz, nebo www.bilovec.cz – v sekci:  
 
ÚŘEDNÍ DESKA – PRONÁJEM NEMOVITOSTÍ 
  
Žádosti doručte v zalepené obálce označené „výběrové řízení – 
Městský kopec č.p. 66/2 – NEOTEVÍRAT“, na podatelnu 
Městského úřadu Bílovec, nebo zašlete poštou na  adresu: Městský 
úřad Bílovec, odbor finanční, 17. listopadu č.p. 411, 74 301 Bílovec. 

 
 
 
 
 
Z archivu města: 
 

 
Náměstí 1925 

 Náměstí 1939 

 

 

 
Náměstí 1945 

 

 
Náměstí 1984 
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Poslední vlak 31.12.1977 

 
K Říhům 1945 

 

 
Bíba 1945 

 
Před školou 1939 

 
Máj 1939 

 
Kříž 1939 
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O Masopustu: 

 
Povídačky, tradice, různorodá pravidla, která se mění od kraje ke 
kraji, z jedné doby do druhé. Jisté však je, že prapůvod většiny 
našich místních zvyků je kdesi v pohanských dobách. Dnes 
v našem křesťanském světě je pevné zásadní pravidlo, kterým je 
pohyblivý termín Masopustu. 
Masopustní veselí začíná 1. ledna a trvá do Masopustního úterý 
před Popeleční středou. Toto období dnes můžeme moderně 
nazvat plesovou sezónou ☺. O Popeleční středě je zahájen 
40denní půst, který je ukončen až Velikonoční nedělí. Vzhledem 
k tomu, že termín Velikonoc je pohyblivý (první neděle po prvním 
jarním úplňku), je pohyblivý i termín Masopustu. Aby výpočty 
byly ještě komplikovanější, konec masopustu (kterému říkáme 
Masopust) slavíme z praktických důvodů o víkendu, ne o 
Masopustním úterý.  
U nás v Klimkovicích tedy máme možnost v sobotu 9.2.2013 
v odpoledních hodinách rychle ještě prožít poslední okamžiky 
bujarého veselí, pokud jsme to nestihli v období plesové sezóny, 
tedy masopustu. Cílem masopustního průvodu je rozloučit se 
s radovánkami, které symbolizuje paní Basa, ale hlavně zajistit si 
v nadcházejícím roce hojnost úrody, štěstí, odvrátit všechna 
možná neštěstí a nebezpečenství, pro ženy krásu a plodnost, pro 
muže sílu a zdatnost. 
 
Všechny tyto atributy symbolizují masky: 
 
Medvědář s medvědem - medvěd jako zkrocená šelma (neublíží 
člověku ani dobytku, tančí, jak medvědář píská). Také je 
symbolem plodnosti a každá žena vyzvaná k tanci s medvědem 
nesmí odmítnout. 
 
Biřic - symbol světského práva vede průvod a dbá na dodržování 
povinnosti průvodu, tj. koledování od domu k domu. 
 
Farář s kostelníkem a jeptiška - symbol církve, vedou obřad 
pochování basy, nebo Bakcha  
 
Slamák - značí bohaté snopy ve žních, ochrana polí před škůdci. 
 
Smrtka - role výstražná = na každého dojde;  role na pohřbu = 
smrt basy nebo Bakcha;  role v průvodu = opijeme-li smrťáka, 
zapomene nás stít. 
 

Kůň, kobyla - důležité zvíře v hospodářství, bez něj sedlák neoře. 
Tanec s kobylou tančí hospodyně a čím výše společně vyskakují, 
tím vyšší ječmen nebo oves naroste. Za koněm se taky někde tahá 
malý vozík nebo žebřiňáček na vykoledované výslužky. 
 
Krávy, kozy, ovce, prasata - symbolika hojnosti v hospodářství. 
Vojáci a jejich tanec se šavlemi - naděje, že války se kraji vyhnou, a 
taky prosba, aby mládenci nemuseli narukovat. 
 
Cikánky s falešným děckem, handlíři a šejdíři, hubaté tetky s nůší, 
bařtipáni, lehké ženské = parodie na nepěkné lidské vlastnosti. 
 
Zvonce, bubny, činely, ozembuchy, chřestítka, rohy, trouby 
(potažmo i kapela) - čím větší rachot průvod nadělá, tím větší 
odstrašení případných zlých duchů či nepřátel od domů, kde se 
koleduje. 
 

 
 

 
 

 

 

 

Tiráž: 
 

 

Zpravodaj vydává Městský úřad Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, www.mesto-klimkovice.cz,  
evidován Ministerstvem kultury ČR pod ev. číslem MK ČR E 10190.  

Inzerci, příspěvky přijímáme na kis@mesto-klimkovice.cz, tel. 556 420 005 – Alice Chlebovská.  
Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení a úpravu článků, v plném rozsahu jsou články uvedeny na webových 

stránkách města. Náklad 1.800 ks. Uzávěrka vždy do 20. předcházejícího měsíce, poté pouze po dohodě.  
Tisk: Tiskárna v Dubí, Ostrava 

 


